

Ára 12 fillér.

DEBRECEN, 1929.

XXXIII. ÉVFOLYAM, 125. SZÁM.

VASÁRNAP, MÁJUS 26.

DEBRECENI UJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest.
Bérméltó.

Előfizetés helyben: Egy óra 2 P, Három óra 6 P. Előfizetés vidéken: Egy óra 2 P 50 f, Három óra 7 P 50 f. Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Felelős szerkesztő és lektoraljas: THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Kossuth ucca 8. szám alatt I. emelet. A Debreceni Első Takarékpénztár épületében. Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

A hősök napján

gyulnak ma ki az egész országban az emlékezés örök mécsel. — Lángjuk magasra lobban, lényük bevilágít palotákba, konyhákba, melegük becsületes testvéri kézfogásra serkent s összedobantja a szíveket abban a közös, nagy, felemelő érzésben, hogy mindnyájan magyarok vagyunk, sorsüldözött, letiport magyarok, akik jobb napok után vágyunk feltámadásért könyörgünk „akik éjt- napot egygyé tevő munka után imádságos ajakkal rebegjük: „hozz reánk vig esztendőt, megbünhödtük már a multat s jövődöt!”...

Ezeket a tüzeket az azokra való emlékezés táplálja és élesíti, akik a négy és félyéves háboruban az egész világtól megbámultan küzdöttek a becsület mezején, akik a rettenetes vérvizávar gyilkos villámaiktól találatlan hullottak el, porladnak északon, délen, keleten és nyugaton idegen földben, idegen hantok alatt, tömegsírokban, melyekben nem nő virág, nincs fejfa s rajta szeretet fonta koszorú!...

Ehezve, rongyoskodva, szinte a legszükségesebb ruhaneműk és élelmiszerek hiányában teljesítette kötelességét annyi odaadással, olyan önfeláldozással, akkora tettekkészséggel és elszántsággal, melyre példát nem mutatnak a történelem lapjai! S hogy mégis oda jutottunk, ahol vagyunk, hogy ezeréves országgrészeinket elrabolták, testvéreinket barmok módjára idegen, ellenséges érzésű zsarnoki uralom alá juttatták, — annak okát most ne keressük, a gyógyuló sebeket ne tépjük fel, a lehiggadó lelkek paraszára ne öntsünk olajat, hiszen az események még nagyon közel vannak, elfogulatlan bírálatot mondani, megbélyegezni, vagy felemagasztalni, lesújtani, vagy értékelni úgy, hogy ahoz szó ne férjen, — nem tudunk.

A hősökre való emlékezés közben ajkunkon a nemzeti zsolozsmával s kezünkben a babérral, a magunk énjét vizsgáljuk meg s ha azt találjuk, mert azt kell találnunk, hogy a reánk bízott javakkal nem jól sáfárkodunk, a testvéri érzést csak hirdetjük, befele azonban gyűlölködünk, nem tudunk megszábadalni az önzés ördögének incselkedésétől s türjük, hogy a közélet szent templomában kufárok nyüzsögnek és habzsolják fel a megmaradt értékeket, — akkor tegyünk szent fogadalmat, bünbánólag kiáltjuk oda: önfeláldozásban, tettekkészségben, kötelességteljesítésben, hazaszeretben olyanokká válunk, mint ők voltak, akik vérük hullásával áldoztak a mi megváltásunkért.

Ha nem így lenne, ha az emlékezés csak külsőségekben, nagyhangú beszédekben és fogadkozásokban nyilvánulna meg, úgy az idegen országokban tömegsírok alatt porladók lelkei kísértétként járnak majd haza, nyugtalanokká teszik munkánkat, pihenésünket, félelmetessé nappalunkat, éjjelünket s ezt meg is érdemelnék!...

Szenteljük meg a hősök emlékét szent fogadalommal, hogy amiért ők meghaltak, egytértszenben, együttértszenben, alkotó munkában egyik lesznünk és magyar hazánk szebb és boldogabb jövőjéért.

A kormányzó emlékérmét alapított a hősök napja alkalmából.

Az alapítás alkalmából kéziratot intézett Bethlen István miniszterelnökfőz.

Budapest, május 25. A kormányzó a miniszterelnökhez a hősök emlékművének felavatása alkalmából az alábbi kéziratot intézte, amelyet a hivatalos lap holnapi száma közöl:

Kedves gróf Bethlen! A mia napon, amidőn az egész magyar nemzet ezer éves multunk és államiságunk dicsőségére emelt emlékműve előtt elhelyezett hősök emlékköve körül összegyűlve és a nemzeti megpróbáltatásoknak e nehéz éveiben a hazát még inkább szeretve hálás kegyelettel emlékezik meg az 1914—18-i nagy háboruban az ország ezer éves határainak védelmében hősi halált halt katonáiról, indíttatva érzem

magamat arra, hogy elfogadván ezirányban a minisztertanács nevében tett előterjesztést,

egy emlékérmét alapítok. Ezt az emlékérmét a m. kir. miniszterelnök előterjesztésére adományozni kívánom elsősorban azoknak, akik az 1914—18-i nagy háboruban tényleges katonai szolgálatot teljesítettek, magukat úgy az ellenség előtt, mint a mögöttes országgrészekben derék katonához méltóan kifogástalanul viselték és a haza iránti törhetetlen hűségüknek a háborút követő nemzet és vallásellenes gyászos forradalmi idők

alatt is őszinte tanujelét adták, de kivételesen adományozni kívánom azok részére is, akik a háboru és a forradalmi idők alatt, majd ez idők után a megaláztatás, a gyászos és a megpróbáltatás nehéz éve folyamán Istenbe vetett erős hittel s a haza iránti önfeláldozó hűséggel ezer éves hagyományainkban gyökeredző nemzeti eszményeinknek lelkes harcosai voltak.

Külön előterjesztést várok Öntől még a rokkantjérvény alapítása iránt is és felkérem, hogy a fentiekre vonatkozó részletes javaslatait nekem mielőbb tegye meg.

Kelt, Budapest, 1929 május 26.
Horthy, sk.

Bethlen miniszterelnök egy olasz lapban nyilatkozott a magyar királykérdésről.

A miniszterelnök kijelentette, hogy Franciaországgal javult a viszonyunk. — A magyar nemzet mélyeséges rokonszenvet érez Olaszország és a Duce iránt.

Bologna, május 25. Gróf Bethlen István miniszterelnök nyilatkozatot adott a bolognai „Resto del Carlino” számára.

— A magyar külpolitika — mondotta többek között — mindenekelőtt odairányul, hogy kiküszöbölje azokat az ellentéteket, amelyek megvannak és nem mulnak el, hacsak nincs meg a kiküszöbölésre irányuló kölcsönös jóakarát. A magyar külpolitika már évek óta ezen az alapon dolgozik és reméljük, hogy sikerrel.

A sok igazságtalan és jogosulatlan vád, amelyet a francia sajtó bizonyos orgánumai folytattak ellenünk, amikor a frankhamisítási botrányt akarták fel-fújni, most már valóban nincsenek sürölódó felületek.

— Viszonyunk Franciaországgal megjavult. Nincsenek vele közvetlen ütköző pontjaink és miután megszűnt az a rágalomhadjárát, amelyet a francia sajtó bizonyos orgánumai folytattak ellenünk, amikor a frankhamisítási botrányt akarták fel-fújni, most már valóban nincsenek sürölódó felületek.

Zaleski budapesti látogatásáról ezt mondta a magyar miniszterelnök:

— Budapest és Varsó között a barátság és rokonszenv évszázados kapcsolatai állnak fenn. Zaleski miniszter azt a látogatást viszonzotta, amelyet külügyminiszterünk, Walkó tett Varsóban, amikor Lengyelországgal békéltetési és döntőbírósi szerződést kötött. Ma azonban nincs arról szó, hogy valami újabb megállapodást létesítsünk és írjunk alá.

— De Zaleski látogatásának mégis csak van politikai jelentősége? — tette fel a kérdést az olasz hírlapíró.

— Természetesen, — felelt gróf Bethlen miniszterelnök, — Lengyelország szövetségese Romániának. Remélem, hogy a lengyel barátság hasznos lesz abban az irányban is, hogy segít megjavítani Romániával való viszonyunkat.

— A magyar királykérdés többé-kevésbé még mindig napirenden van, az európai sajtó gyakran foglalkozik ezzel. — Tette fel a kérdést az olasz

újságíró. — Igaz, hogy foglalkozik, de a tényeknek nem megfelelően és gyakran nagyon kevés megértéssel. A kormány nem tartja a kérdést aktuálisnak és olyanak, amelynek megoldását ma siettetni kellene.

— Népink nagy többsége mélyeségesen, szinte mondhatnám vallásosan monarchikus érzelmű. Ezek az érzelmek nem fognak megszűnni, így tehát egyáltalán nem sürgős ezt a kérdést most dűlőre vinni, amint azt egyesek akarnák, annál kevésbé, mert

az államfő kérdését egyelőre megoldottuk, a legteljesebb törvényesség alapján, a kormányzó megválasztásával.

Erre ezeréves történelmünk folyamán többször is volt példa.

A néhány évvel ezelőt lejártszódott események a magyar királykérdést nemzetközi tere vették. Oktalanság volna erről megfedekezni és ismét alkalmat szolgáltatni ellenfeleinknek a beavatkozásra.

Majd ha eljön az idő, a kérdés meg-

oldásának első feltétele lesz, hogy a leendő király azonosítsa magát az ország akaratával és érdekeivel. Legyen nemzeti király.

A MAGYAR GAZDASÁGI PROBLÉMÁK.

Az olasz hírlapíró kérdésére azután gróf Bethlen István miniszterelnök kifejtette, hogy a magyar belpolitika legsürgősebb kérdései a gazdasági problémák. mert a trianoni szerződés rettenetes nyomorba döntötte Magyarországot. A magyar politikai pártok erőviszonyairól azt mondta a miniszterelnök, hogy a kormány abszolút többsége van és a szélső baloldali pártokban a szétforgácsolódás jelei mutatkoznak.

Végül szóba került a magyar-olasz barátság, amelyről azt mondta gróf Bethlen István, hogy Magyarország és Olaszország között sok kölcsönös érdek áll fenn és nincs semmi, ami a két országot elválasztaná.

Az egész magyar nép mélyszéles rokonszenvet érez Olaszország és a Duca iránt, esodálja és megérti. Mussolini bámulatos kitartással fáradozik azon, hogy visszaadja Olaszországnak régi nagyságát.

SZABÁLYRENDELET KÉSZÜL AZ ÖSSZES JÁRMŰVEK FORGALMÁNAK SZABÁLYOZÁSÁRÓL.

Debrecenben az uccai forgalom szabályozásával kapcsolatban felmerült az a gondolat, hogy a teher szekerekkel való közlekedést szabályrendelet formájában kellene rendezni. Előkészítés végett az ügyet kiadták az elsőfokú közigazgatási hatóságnak, itt azonban az az álláspont alakult ki a kérdés tanulmányozása során, hogy nemcsak a szekerek, hanem az összes járművek forgalmának szabályozására célszerű volna szabályrendeletet alkotni.

Dr. Vass Károly tanácsnok a legutóbbi tanácsülésen be is jelentette, hogy az összes járművek közlekedéséről fogja elkészíteni a szabályrendelet tervezetét és ezért be fogja szerezni a többi törvényhatóságtól is az erre vonatkozó szabályrendeleteket.

A tanács tudomásul vette a bejelentést és megbízást adott Vass Károlynak a szabályrendelet tervezet elkészítésére.

NAGYSZABÁSÚ RÁDIÓ KIÁLLÍTÁS DEBRECENBEN.

Az országos dalosverseny alkalmából, mely június hó végén lesz Debrecenben a Keletmagyarországi rádió társaság a vármegyeháza nagytermében nagyszabású rádió kiállítást rendez.

A kiállításon a fővárosi összes rádió gyárak a Philips, a Telefongyár Süss Nándor R. T., Egyszerűt Izzólámpa gyár Orion gyár s ezeken kívül a rádió szakmával foglalkozó összes nagy cégek résztvesznek a kiállításon legújabb típusú készülékekkel.

A kiállítás rendezősége azt is elhatározta, hogy az amatőr rádiósoknak is alkalmat akar nyújtani, hogy tudásukat bemutathassák és ezután már most felhívja az amatőröket, hogy saját gyártmányú gépeiket állítsák ki a kiállításon.

A legjobb gépeket díjazni fogja a társaság, a fővárosi gyárak magánosok értékes szép díjakat ajánlottak fel.

A debreceni cégek közül a Műszaki és Elektrotechnikai szaküzlet három díjat ajánlott fel, egy 80 pengő értékű díjat annak az amatőrnek szánt, aki egy olyan önálló készítményű anótpótlót állít ki, amelyről levehető három külön hűző előfeszültség, nagy anódfeszültség.

A társulat vezetősége most állítja össze a kiállítás anyagát és az előkészületeken dolgozik. Ezuttal megemlítjük már most azt is, hogy a kiállításon a képtáviratokat is be fogják mutatni rádióon.

A debreceni tankerület középiskolai igazgatóinak értekezlete.

Segíteni akarnak a tanulók mai túlterhelésén.

Az eredetileg április 27-re összehívott értekezlet az Ady főigazgatót ért gyászbeszéd miatt május 28-ra halasztott el. Az értekezlet 17 évi vizünetelés után most ül össze először, hogy a középiskolai oktatás időszerű kérdését megvitassa. A legutolsó értekezlet még a háború előtt, 1912. tavaszán hívta össze Mezőtúrra a tankerület akkori nagyérdemű főigazgatója Géresi Kálmán. Azóta a világháború következtében olyan nagy változások történtek a magyar középiskola is olyan gyökeres reformokon ment át, hogy az igazgatói értekezletek intézményét időszerű volt felújítani.

A gazdag tárgysorozatu értekezlet

központi gondolata az, hogyan lehetne a tanuló ifjúság megterhelése nélkül — sőt a mai megterhelés könnyítésével — a tanítás eredményét fokozni.

Az értekezleten, mely május 28-án, reggel 8 órakor az áll. reáliskola tanári tanácskozó termében nyílik meg, résztvesz Ady Lajos tank. kir. főigazgató elnökelete alatt a tankerületnek minden középiskolai igazgatója. Az előadók sorában szerepel: S. Szabó József c. főigazgató, ref. gimn. igazgató, dr. Lukács József, kegyesrendi r. kath. reál-gimn. igazgató, dr. Zalai János áll. reáliskolai igazgató, Mellau Márton rk. leánylicéumi igazgató s a vidéki középiskolák több igazgatója.

Két olasz újságíró Debrecenben.

Végig járták a trianoni határt.

Érdekes vendégek érkeztek tegnap az esti órákban Debrecenben a Rómában megjelenő „L'Imero” című nagy olasz lap két munkatársa Giulio Bucchi és Alberto Simconi, akiket a római lap a budapesti Monti ünnepségekre küldött ki a lap mint tudósítót.

Az ünnepségek lezajlása után a két

olasz újságíró körutra indult Magyarországon. Bejárta a trianoni határt és impressziókat gyűjtöttek egy Rómában megjelenő nagy könyvhöz, amelyet Magyarország helyzetéről írnak s amelyben megvilágítják a trianoni igazságtalanságot.

A dalosünnep koszorúsleányainak nagygyűlése a városházán.

A gyönyörű debreceni lányok egész csoportját lefényképezték.

Az országos dalosünnep koszorúsleányai több, mint kétszázán tegnap délután a városháza közgyűlési termében gyűltek össze nagy értekezletre, amelyen az ünnepélyt rendező vezérő bízottság ismertette előttük, hogy mi a koszorúsleányok szerepe és teendője. A városháza közgyűlési termének nem volt még ilyen kedves közönsége. Színes, meleg kép volt a rengeteg leány, amint nagy zivajjal várta a tanácskozás megkezdését.

Dr. Balla Bertalan tanácsnok üdvözölte a rendkívül nagy számban megjelent hölgyeket akiknek ilyen díszes szerep jutott a debreceni nemzeti ünnepen. Elmondotta, hogy a dalosünnepély alkalmából az ő szerepükről óhajtnak tájékoztatni őket s felkérte Than Gyula ügyvezető-elnököt, hogy ismeresse a hölgyekkel a rájuk váró feladatokat.

Than Gyula ügyvezető-elnök előbb a debreceni nagy nemzeti ünnepség kulturális jelentőségét fejtegette s rámutatott arra, hogy ez a magyar egységnek egyik hatalmas demonstrációja lesz a külföld felé. Kérte a jelenlevőket,

hogy szeretettel illeszkedjenek bele ebbe a programba, amelynek a koszorúsleányok a bokrétái. Ezután elmondotta, hogy a koszorúsleányok lehetőleg magyar ruhában jelenjenek meg az ünnepségeken, de részt vehetnek fehér ruhában is. Az érkező dalosokat a koszorúsleányok — külön-külön a maguk dalárdáit, — már az állomáson fogadják és a bevonulás után a Bika szálloda előtt megtartandó nagy fogadtatási processzión ok koszorúzzák meg dalárdájuk zászlóját. Este 10 órakor valamennyi koszorúsleány a dalárdája részéről lampionos szerenádót kap, de ebből az alkalomból a dalosokat sem megvendégelni, sem megkínálni nem szabad, mivel a dalosok először ezt el sem fogadják, másodszer pedig a dalosok akarják megtisztelni a koszorúsleányokat és ezzel Debrecen város közönségét, mint akik között őket vendégeket fogadó házikissasszonyoknak tekintik.

Felkérte a koszorúsleányokat, hogy a verseny alkalmával minden koszorúsleány a maga dalárdájával, amikor az a versenyen énekel, jelen legyen. Az

ünnepély további részeiben azonban a koszorúsleányok már külön-külön is részt vehetnek. Fel is szólította a leányokat, hogy akik a virágünnepélyen virágok szerepét vállalják, jelentkezzenek és azok is, akik a vasárnapi színházi előadáson a koszorúsleányok magyar táncbalettljét lejtik s ebben a csoportban részt akarnak venni.

Meglepo volt az a szeretett lelkesedés és az a meleg, emelkedett hangulat, amelyben a koszorúsleányok az ünnepélyes keretbe beleilleszkedtek és különféle szerepek vállalására egész tömegével jelentkeztek, úgyhogy például a színházban előadandó magyar táncos baletten, több, mint hatvan koszorúsleány vesz majd részt.

A közgyűlés végén Than Gyula bejelentette, hogy a koszorúsleányok arcképcsarnokát el fogják készíteni s azt a nagy kulturális emlékére a Dérimuzeumnak ajándékozzák.

Ezután dr. Balla Bertalan megköszönte a megjelentek érdeklődését. További szeretetükbe ajánlotta a nagy nemzeti ünnepet s ezzel az értekezlet lelkes hangulatban véget ért.

A koszorúsleányok ezután a városháza udvarára vonultak, ahol a 202 leányt egy csoportban lefényképezték.

FELMENTETTÉK KERESKES SÁNDOR VOLT DEBRECENI POSTATISZTET.

A debreceni törvényszék tegnap délután hirdette ki az ítéletet Kereskes Sándor volt debreceni postatiszt bűnügyében. A bíróság a bizonyítási eljárás adatai alapján beigazolta, hogy Kereskes Sándor ártatlanságát s őt a kommunizmus és a román megszállás alatti szereplése miatt ellene emelt vádak alól felmentette.

Az érdekes újrafelvételi ügyben hozott felmentő ítélet ellen az ügyészség felelőbbséget jelentett be, míg Kereskes Sándor és védője azt tudomásul vették.

A KISFALUDI TÁRSASÁG KÖSZÖNETE A CSOKONAI-KÖRHÖZ

A közönség szívének élénk emlékezetében van még az a fényes irodalmi ünnepély, amely néhány héttel ezelőtt zajlott le Debrecenben a Kisfaludy-Társaság és a Csokonai-Kör együttes irodalmi ünnepéeként. De nemcsak a két irodalmi társaság ünnepé volt ez, hanem ünnepé volt az egész debreceni közönségnek is, amely az előadó természetességét, meglátárait és az előadók szeretetét és lelkesedését minden jelével elhatározta. A Kisfaludy-Társaság folyó év május havi gyűlésén foglalkozott a debreceni ünnepélel. A gyűlésen az az egyhangú vélemény alakult ki, hogy a Kisfaludy-Társaság hosszú évek óta hasonló fogadtatásban sehol a vidéken nem részesült, mint Debrecenben. A társaság elnöksége levélben köszönte meg a Csokonai-Körnek azt a lelkesedést és megbecsülést, amellyel a társaság tagjait a debreceni közönség részéről találozták. A levélből közöljük a következő részletet: A levél a Csokonai-Kör elnökségének van címezve.

Társaságunk legmegelőbb köszönetet fejezi ki a Csokonai-Körnek a megértő megbízásért az előkészítés és rendezés fáradságtalan buzgósgáért s a vendéglátásnak minden tekintetben nádásan figyelmes szíveséggéért és melegségéért. Társaságunknak büszkeségül, résztvevő tagjainknak felelhetetlen kedves emlékül szolgál e szép ülés. Jól esik hinniük, hogy Debrecenben való szereplésünkkel nálunknak adtuk kifejezést azért a szíves érdeklődésért, amellyel a nagytekintélyű előadások a mi munkásságunkat állandóan kíséri, hanem összefogásunk lelkesítő példáját nyújtotta a közös cél érdekében együttműködni kész érzelmeik is. Hazaflás üdvözléttel, ismételt köszönettel, Budapest, 1929 május hó, Berzevics Albert sk. elnök. Kékly Lajos sk. titkár.

NEMÉNYI ADOLF

reálisan és diszkrétan házasságot kötött. Budapest, Baross-tér 17., földszint 7. szám.

Palackozott, pasteurizált

TEJ

előjegyezhető

Pálffyánál, Kossuth ucca 7. szám.

Május 1-től minden reggel 7 órakor kapható!

Egy liter

38 fillér.

Hősök napján.

Irta: Ménési György.

Emlékezet szent oltárán
Siessünk ma áldozni.
Emléknk, szívünk hő imája
Szálljon az Ur zasmolyára.
Esdjen nyugtot, ezer áldást
Hőseinknek... siri ágját
Szerettünk lengje körül;
Mely érték most adózik.

Bösz csatákban hazát védtek,
Ezeréves szent rögöt.
Szívünk minden dobbanása,
Szent haragjok villámálása,
Kifolyt vérök, végsőhajuk,
Meg-megcsukló bucsuszavuk
A miénk volt, nekünk szólott;
Értük gyászunk szent és örök.

Hol van a sir, mely takarja
Hőseink szent porait?
Van-e rajta nyíló rózsza?
Mely helyettünk elzokogja
Fájdalmaink bus keservét.
Van-e rajta fejfa s onlék?
Mely őrizi és áldva védi
Hőseink hült hamvait.

Idegen hant sulya alatt
Alusszák nagy álmukat
A természet hint virágot,
Felhő hullajt könnyes zápot
Sirjaikra s a madárka
Siró-rívó bus danája
Mint szerető ölelő kar
Őriz s védi nyugtukat.

Ha a szelleő számyra kapja
Bus sóhajunk özönét,
Elviszi a kedves sirhoz;
Mely álmunkban annyit kínoz.
S vérünk haló porában is
Bátorit és diadalt int.
Tette serkent, hősök legyünk,
Ebben leli örömét.

A hazáért, melyért haltak,
Példájukat kövessük.
Csonka honban ne nyugodjunk,
Nagy hazánkért munkálkodjunk.
Vegyük vissza azt a földet,
Mely nevelte a hősöket.
Álmuk édes csak így leszen,
S hü hozzájuk nemzetünk.

Nyugodjatok hő vitézek
Az idegen hant alatt.
Emléketek szent előttünk,
Visszavesszük régi földünk.
Érte élünk, érte halunk,
Ezért fáradsz agyunk, karunk.
Hőseink szent emléke
Édes áldás áldja, védje
Gyámolítsa, vezérelje
E munkában a magyart.

TORNACNNEPÉLY A KOLLEGIUM- BAN.

A tanítóképzősök és gyakorló iskolások f. hó 26-án, vasárnap d. u. 4 órakor tartják bemutató tornavizsgájukat. Az ünnepély legkiemelkedőbb része az intézet kerületi tornaszabványaink és kezdőinek küzdelme az első intézeti bajnokságért. A viágsgán a gyakorló iskolások játéka, a tanítóképzősök dandés talajtornája, gulája gyönyörködte a közönséget.

Zenés szabadgyakorlatuk nagyszerűnek ígérkezik. A zenét Bodnár Lajos vezetésével az intézet szimfónikus zenekara szolgáltatja s egész idő alatt szórakoztatja a közönséget.

Meg kell még említenünk az I., II. éves képzősök stafétáját és a II., III. évesek hendzball méraközését.

Ló-, rud- és magasugrás egészíti ki még a gazdag műsort, melyet a gyakorló iskolások stafétája zár be.

A kormányzó, a miniszterelnök, Rothermere lord, Mussolini és Herczegh Ferenc részére remekbe készült ládikát csinált egy szolnoki asztalos mester.

Az öt gyönyörű dobozt június első napjaiban kiállítják Debrecenben a város-házán.

Bezdányi József szolnoki asztalosmester — mint ismeretes — nem régen Rothermere lord részére gyönyörű kivitelű cigarettá és szivar ládikát készített, amely az iparművészetnek valószínű remeke. Ilyen szivar és cigarettá ládikát Bezdányi 5 darabot készített: Rothermere lord, Mussolini, a kormányzó, Bethlen miniszterelnök és Herczegh Ferenc részére.

Az öt kazettán három évig dolgozott a szolnoki asztalosmester. A tervet, a rajzot és az összes munkát maga csinálta. A magyar barát lord részére készített láda 80 centiméter hosszúságú és 35 centiméter magas. a kormányzónak szánt ládán egy 120 centiméter széles és 130 centiméter magas plakett van, amely a kormányzónak a válságba sodort magyar nemzet élére való állá-

sát szimbolizálja. Azonkívül gyönyörűen ki van dolgozva a szivarládán a balatonalmádi örökmécs. A dobozok mindegyike fényes pácolt diófából van exotikus fafaragványokkal, metszetekkel és vitarziákkal díszítve. A díszítések magyáros motívumok.

A dobozokat Bezdányi József június első napjaiban 2—3 napra kiállítja a város-háza közgyűlési termében, ahol a közönség a magyar iparművészetnek ezeket a remekait, amelyeken a hazafias lelki szolnoki asztalosmester rendes napi munkáidején kívül 3 éven keresztül dolgozott, megtekintheti. A jugoszláv megszállott területről Szolnokra szakadt asztalosmester az öt remekbe készült ládikát nemcsak Debrecenben, hanem az ország nagyobb városában, sőt még külföldön is kiállítja.

Kanyaró járvány miatt ismét bezártak Debrecenben egy ovodát.

A gyermekek létszámának fele megbetegedett kanyaróban.

Dr. Láng Sándor tiszti főorvos szombaton délbent jelentést tett dr. Vászary István polgármesternek arról, hogy az Ötvös ucai ovodában a növendékek 50 százaléka kanyaróban megbetegedett s ezért javasolta, hogy az ovodát 15 napra, május 26-tól június 9-ig zárassza be.

A polgármester azonnal elrendelte az ovoda bezárását és intézkedett az ovoda tantermét fertőtlenítsék és meszeljék át. Az ovoda bezárásáról értesítették a népjóléti és a vallás- és közoktatásügyi minisztert, valamint a tanfelügyelőséget.

Ma lesz a Katolikus Legényegylet közgyűlése.

Dr. Zalay János mondja az ünnepi beszédet.

Jelentettük már, hogy a debreceni Katolikus Legényegylet, mely alig három éves fennállása alatt is oly szép szociális tevékenységről szmolhat el, ma, vasárnap délelőtt 11 órakor a Járlista reálgimnázium dísztermében közgyűlést tart. A közgyűlés ünnepi keretek közt megy végbe. Debrecen katolikus társadalmának igen élénk érdeklődése mellett. Örvedetesen jellemző tünet, hogy nemcsak az iparos-ság és a kereskedővilág kiséri figyelemmel a Legényegylet munkálkodását, de a középosztály tagjai, orvosok, ügyvédek, tanárok, tisztviselők és nagyvállalkozók is tömegesen jelezték a közgyűlésen avló részvételüket, ami annak a jele, hogy szívesen segítik a

Legényegylet céljai elérésében s érdeklődnek iránta.

A közgyűlés ünnepi szónoka dr. Zalay János lesz, a m. kir. Fazekas Mihály állami főreáliskola kiváló igazgatója. Zalay dr. évtizedek óta foglalkozik szociális problémákkal. Debrecen katolikus társadalmában évek hosszú sora óta tölt be vezető és irányító szerepet.

A közgyűlés teljes tárgysorozata a következő:

1. Ima a hazáért, énekl a rk. polgári fiúiskola énekkara Csernus Gáspár tanár dirigálása mellett.
2. Megnyitót mond Kovács Sándor, a Katolikus Legényegylet igazgatója.
3. Agárdi László: Szent Józsefhez.

Legjobban és legolcsóbban nyaralhat az ujonnan,
modernül berendezett

Konyári Sóstó Gyógyfürdön,
mely rheumát, női bajokat gyógyít. Május hó 5-én megnyit. — Villanyvilágítás. Vasuti kedvezmény.



Sport és tennisruháinak kimelő mosásánál a Lux szappanpohely enyhe habfürdője soha sem árt.

LUX

CSAK KÉK DOBOZBAN VALÓDI KIMÉRVE NEM KAPHATÓ

Költemény. Előadja Kárpáthy József.

4. Titkári jelentését felolvassa Papp Lajos, a Katolikus Legényegylet I. dékánja.

5. Beszédet mond dr. Zalay János, főreáliskolai igazgató.

6. Krüger Aladár: Mozdonyok beszélgetnek Aradon. Költemény. Előadja Gránicz Balázs.

7. Zárószavak. Mondja dr. Lindenberger János ap. helynök, prépostplébános.

8. Magyar Hiszekegy. Énekl a rk. polgári fiúiskola énekkara Csernus Gáspár tanár dirigálása mellett.

Belépő díj nincs.

A közgyűlést megelőzőleg reggel 7 órakor a plébánia-templomban szentmise lesz a Legényegylet halottjaiért, a mely alatt a tagok közösen szentáldozáshoz járulnak. Szentmise után a temetőbe vonulnak, ahol hoszorut helyeznek az Urban elphent kedves halottjaik: Winis Endre és Kraszula Ignác sírjára. Utána közös reggeli a Katolikus Otthonban.

**AGYONÜTÖTTE FELESÉGET, ANYÓ
SAT, SÓGORÁT ÉS KONYHA-
KESSEL TAMADT FELESÉGE
TESTVÉREIRE.**

Budapest, május 25. Gálszecs községben András József gazdákodó családi perpatvar alkalmával tegnap agyonütötte feleségét, anyósát s egyik sógorát, az után konyhakéssel felesége három testvérét megsebesítette. Tettének olkövetése után önként jelentkezett a csendőrségben.

Olosó helyárákkal!

Mérsékelt helyárákkal!

CZÁJA CIRKUSZ

Általános közkívánatra vasárnap, május 26-ig Debrecenben marad. Hogy mindenkinek alkalma legyen a CZÁJA cirkusz hatalmas műsorát és állatseregletét megnézni, az igazgatóság a helyáratat leszállította. Szombaton, május 25-én 2 nagy előadás: délután 4 órakor és este fél 9 órakor, délután gyermek 50 fillérért, felnőttek ülőhelyre már 1 pengőért kapnak jegyet. Ugy az estén, mint a délutáni előadáson teljes attrakciós műsor. — Május 26-án, vasárnap 2 utolsó bucsuelőadás! d. u. 4 és este fél 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor az óriáskigyó etetése, 15 eleven nyullal, ami a porondon látható lesz! Igen érdekes és szenzációs, mert a kigyó minden 6 hétben egyszer lesz etetve. Ezen kívül az összes exotikus állatok megtekinthetők.

NAPIHIREK

Időjárás: Meleg idő, helyi zivatarokkal.

Istentiszteleti rend május 26-án. — Nagytemplomban délelőtt 10 ó. dr. Révész Imre, délután 5 ó. Márki Kálmán. Kistemplomban délelőtt 9 ó. Hegedüs Kálmán, 11 ó. Benkő István, délután 5 ó. Bagdy Dániel, Kossuth ucai templomban délelőtt 10 ó. Madar Zoltán, délután 5 ó. Magyar Bertalan, Árpádtéri templomban délelőtt 10 ó. Uray Sándor, délután 3 ó. Magyar Bertalan. Ispoltaly templomban délelőtt 10 ó. Szele György, délután 5 ó. Nagy Sándor. Homokkert délelőtt 10 ó. Márki Kálmán, délután 3 ó. Madarász József. Nyilasbarakk délelőtt 10 ó. Bódis Sándor. Nyilasbánya délután 3 ó. Papp Gábor. Csapókerti délután 3 ó. Gerda Sándor.

Az evang. templomban f. hó 26-án, vasárnap délelőtt 10 ó. istentisztelet (Hősök napja): Raposs Viktor, Fél 1 ó. levénte istentisztelet: Labossa Lajos.

Eljegyzés. Kováts Katókat, dr. Kováts Andor egyetemi professzor, jogkari dékán leányát eljegyezte Ösz György m. kir. esendő g. főhadnagy.

A belügyminiszter jóváhagyta a tengeri moly ellen védekezés költségére megszavazott 4500 pengős összeget s erről értesítette Debrecen város tanácsát. Most a város illetékes ügyosztálya hozzáfog az ellenőrzés eszközéséhez, ezt aköltséget ugyanis az ellenőrző utak költségeire és a tengeri csutkák elfuvarozására irányozták elő. Hétfőn kezdik meg az ellenőrző utat, úgy hogy a gazdák jól tessék, ha földjükről esetleg még kint levő csutkákat összegyűjtik, nehogy felesleges pénzbírságoknak és büntetéseknek tegyék ki magukat.

A Keresztény E. Sz. kulturstje. F. hó 26-án, délután 6 órakor a következő műsorral zajlik le: 1. Előadások élet akadémián c. előadás sorozatát folytatja Kiss István. 2. Szaval Nagy Évi. 3. Kiss Istvánról a Háromszáz milliórdos regénye c. vigjátékot előadja a műkedvelő grda. 4. Enkel Tanczer Lajos. 5. Irodalmi ciklusokból Kisstól. Előadja Nagy Lili. 6. Záróbeszéd. Tartja dr. Nagy Endre. Belépődíj nincs. Műsormegváltás kötelező.

Nagyszabású vigestély a Csapókerti Olvasókörben. A Csapókerti Olvasókör a jövő hónap elsején jól sikerűnek ígérkező táncelődöt mulatság rendezését határozta el. A vigalmi bizottságnak a multban kifejtett működése kellő biztosíték a táncestély sikere szempontjából. Fokozza ezt az a körülmény, hogy a siker érdekében való közreműködésére felajánlotta értékes támogatását egy egyetemi ifjakkól alakult előadó grda. A vig szavalók által előadott költemények pedig a derűnek, a vidám nevetésnek a kincsével fogja megajándékozni a megjelenteket. A műsornak kiemelkedő fénypontja lesz Timáry Mária zenekísérettel előadott énekszáma. Az ő előadó művészete és nem szorul említésre. A vigalmi bizottság a meghívók szétküldése iránt már megtette az intézkedést. A kibocsátandó meghívót lapunk legközelebbi számában közölni fogjuk.

Vendéglősök figyelmébe! Ezer hófény papírszalvéta 2.—, nagy ezer darabb csak 5.— pengő, hasonlítsa össze áráimat, kerjen mintát Springer papírkereskedéséből, csodálkozni fog.

Weinstock Henrik

butorkereskedő

Debrecen, Miklós uca 2.

Keményfa és founérozott hálók és ebédlek nagyon olcsón kaphatók.

Vasvillával megölte haragosát egy táncmulatság után.

A debreceni itélőtábla két és fél évi fegyházra ítélte egy kocársdi legényt.

A szabolcsmegyei Kocsárd községben a mult év októberében egy éjszaka véres esemény zajlott le. Jakab Csizmadia József asztalos tanuló vasvillával megölte Jakab T. Gáspárt, fiát Jakab T. Istvánt pedig összeverte. A véres esemény előzményei az az napi táncmulatságban zajlott le, ahol Jakab Csizmadia József és Jakab T. Gáspár alaposan összevessztek.

A táncmulatság végével aztán a haragosok a község szélén találkoztak. Ott a haragosok egymásnak mentek s Jakab Csizmadia József egy kéznél levő vasvillával Jakab T. Gáspárt súlyosan megsebesítette, úgy hogy még a

helyszínen meg is halt. A szerencsétlenül járt kocársdi lakos fiát pedig össze-vissza verte.

A halálosvégű verekezés ügyében a nyíregyházi törvényszék pár hónappal ezelőtt tartott főtárgyalást, Jakab Csizmadia Józsefet haláltokozó súlyos testi sértés miatt egy és fél évi börtönrre ítélte.

A felek felebbezése folytán tegnap délelőtt a debreceni itélőtábla is foglalkozott a kocársdi halálosvégű verekezés ügyével és Jakab Csizmadia József büntetését a súlyosító körülményekre való tekintettel 2 és fél évi fegyházbüntetésre emelte fel.

Megjavították a fafűrészelés világrekordját.

18 hüvelykes fűrész — 16 és negyed másodperc.

Az új világrekordok után indított hajszában tegnap Ausztrália is sikert aratott, Sidneyben tegnap különös világrekord-verseny volt, amelynek résztvevői

a fűrészelés világbajnokságért versenyeztek.

A versenyzőknek 18 hüvelyk átmérőjű

fatörzset kellett elfűrészelniök. A résztvevők párosával indulnak. A győztes két tasmániai munkás lett, akik

a fatörzset 16 és egynegyed másodperc alatt fűrészték el.

Ezzel az időtartammal a világrekordot is megjavították.

Debrecenben rendezik meg Magyarországon az első klubközi motorversenyt.

Junius másodikán délután tartják meg a versenyt a Diószegi-uti motorpályán

Az első debreceni motorpálya verseny nagy sikere szükségessé tette, — hogy megrendezzék a második motorversenyt Debrecenben, melynek közönsége ritka nagy arányú érdeklődést tanúsított a motorversenyeken látható izgalmas jelenetek iránt. A motorversenyek iránt ezek érdeklődtek a városban és nagy örömmel fogadják azt a hírt, hogy a TTAC motorosztályának vezetősége junius 2-án nagy versenyt rendez a fővárosi, vidéki és debreceni motorosok részvételével. A juniusi verseny már azért is érdekes, mert jellegét tekintve első az országban. A junius 2-án rendezendő verseny ugyanis klubközi kihívásos verseny, ilyen verseny még nem rendeztek magyar földön és a KMAC vezetősége is örömmel fogadta az újítást. A debreceni klubközi versenyen találkoznak az ország legjobb versenyzői és indulnak a jó fővárosi hölgy versenyzők is, akiknek küzdelmé nagyon élvezetes s izgalmas lefolyásúnak ígérkezik. Dr. vitéz Kiss József titkár hoz már 30 nevezés érkezett be a ver-

senyre. Az indulók ismert neve biztosítja a verseny érdekességét és értékét. A nyíregyházi motorosok is küldenek egy csapatot s báró Vay Miklóssal az élükön indulnak küzdelembe a győzelemért. A miskolci és környéki motorosok is nagyban készülnek, hogy a kedvezőbb pontozással a TTAC motorosai-val szemben a BEMAC részére szerezzék meg a győzelmet. A fővárosból a TTC 12 versenyzőt indít. A közönségnek igen érdekes és a közönségnek ritka élvezetben lesz része. A debreceniek versenyző gárdája nagyban készül, nem akarják, hogy yáleggen klub legyen a győztes és már megkezdtek a tréningeket. A mult verseny tanúságain okulva hatalmas táblákat szereltek fel a versenypályán, mely táblákon közlik a községgel az indulók számát és a versenyek eredményét.

A szenzációsnak ígérkező motorverseny részleteiről, az indulásról, az előkészületekről, a legközelebbi számunkban refferálunk.

Anyakönyvi hírek. A helybelli anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek:

Házasságok: Pintye János Molnár Margit Vilmmával, Rigola József Vezsenli Margittal, Végh Lajos Sipos Piskával, Tóth Ferenc Kullós Juliánnával, Nagy Andor Balogh Margittal, Kardos Sándor Csórián Erzsébettel, Kutasi Kálmán Kiss Mariával, Torók József Berza Lenkével, Récei Zoltán Dombi Zsófiával, Maklári Lajos Volánszki Mariával.

Születések: Czuna István bérő fia Ferenc, Varga István fm. fia Gábor, Hodosi Antal fm. leánya Irén, Szarvas János kishérlő fia János.

Halálozások: Nagy Mihály gkath. 20 éves, Péterfia lakt. Sziklár Feerene rk. 17 éves, Domokos Lajos u. 26. Sisz Anna rk. 3 hónapos Pesti u. 4. Pekár Lajos rk. 78 éves Kishegyési ut. 40. Király Gyula rk. 39 éves Kőlesey u. 6., Kerek István néf. 61 éves, Báthori uca 16. Romisa László ref. 25 éves, Piac u. 56., Szabó Sándor ref. 7 éves P.-ladány, Kapitány János ref. 2 éves Balmazújváros.

A debreceni egységspárt 10. sz. körzete, körzeti helyiségében, Patonai vendéglője, Hádházi uca 21. sz. alatt f. évi május hó 28-án, este 8 órakor igen fontos értekezletet tart, melyre tisztelettel a tagok megjelenését külön is kéri a körzeti elnökség.

Minden gondos anya a gyermekszobájában

Tungstram opál-takaréklámpát

használ.

Szabályozható nagyobb és kisebb fényerősségre.

Nem kápráztat, kíméli a szemet.

Kapható mindenütt.

Gyártja: EGYESULT IZZÓLÁMPA ÉS VILLAMOSSÁGI R. T. UJPEST 4.

Ujpest 4.

BORZALMAS ERDŐEGÉS HOLLANDIÁBAN.

Budapest, máj. 25. A hollandi Gelberland tartományban 6 kilométernyi hosszúságú vonalon 500 hektár területen fenyes erdő lángokban áll. A kár igen jelentékeny.

A csapókerti református egyházi körzetben folyó hó 26-án, vasárnap délután 3 órai kezdettel vallásos ünnepélyt rendezünk az istentisztelet keretében. Műsörünk a következő: Imádkozók Hótorán Emil, Prédikál Gerda Sándor, Szaval Lévay Pál, Felolvas Szabó Zoltán, Enkel Hótorán Rózsika, hegédűn kiséri Nagy Albert. Befelezésül imádkozik Gerda Sándor.

Átépitik a Nagytemplom Rákóczi harangját. A debreceni ref. egyház presbiteriuma elhatározta, hogy a ref. Nagytemplomban levő Rákóczi harangot villanyerővel fogja a jövőben mozgásba hozatni. Ehhez szükségessé vált, hogy a harang lábazata átépítésék és a jövőben a harang betonba épített vas-traverzekon lesz elhelyezve. Ezen átépítést május 27-én kezdik meg, természetesen az átépítés alatt — ami 3—4 hetet vesz igénybe — a Rákóczi használaton kívül lesz.

Tornavizsga a Svititsben. Ma délután 5 órakor tartja az elemi polgári és nőpariskola tornavizsgáját az intézet udvarán. I. r. hely 1 pengő. II. r. 30 fillér. állóhely 40 fill. Kedvezőtlen időjárás esetén a legközelebbi hétköznapon lesz a tornavizsga.

A SINGER VARRÓGÉPEK
MÉGS A LEGJOBBAK!

Uj mentőkocsit vesz a város. A tűzoltóságnak lófogatu mentőkocsija a nagymérvű igénybevétel folytán kevésnek bizonyult a betegszállítás zavartalan lebonyolítására, ezért dr. Vass Károly tanácsnok előterjesztést tett egy új lófogatu mentőkocsi beszerzésére. A szükséges fedezet rendelkezésre áll, mert a közgyűlés már régebben megszavazott 2600 pengőt egy új mentőkocsi beszerzésére. A város most korlátolt versenytárgyalást fog kiírni, a melyben a mentőkocsi gyártásával foglalkozó vállalatokat fogja ajánlatlételre felhívni. Tekintettel arra, hogy csak Budapesten gyártják a mentőkocsikat, de a város debreceni iparosokat is szeretne munkához juttatni, felhívják a debreceni ipartestület kocsigyártó szakosztályát, hogy amennyiben mentőkocsi is előtudnak állítani ajánlatukat egyék meg. A pályázati határidő junius 25.

Mti szeretnek a férfiak az asszonyokban? Mi az, ami az urakra a legnagyobb vonzó erőt gyakorolja? Az a hölgyek eleganciája. Az elegáns ruha szépsége vonzóbb erőt gyakorol, mint a szabályos arc szépsége. Ha nem is lehet minden nő szép, de meg van adva a lehetőség arra, hogy vonzó, kellemes külsejű rendelkezzen, amit meglopően ölesön. Laborfalvy Márkos Lujza divatszalonjában, Rákóczi u. 41., — izléssel, ügyességgel készült, megszépítő csinos toalettet lehet elérni.

Meghívó. A Debreceni Egységspárt 7. sz. körzeti bizottsága, körzeti hivatalos helyiségében, Tóth Imre vendéglője, Bethlen uca 29. sz. alatt 1920 évi május hó 27-én, délután 7 órakor igen fontos értekezletet tart, melyre a tagok megjelenését külön is kéri a körzeti elnökség.

A Bika pince vendéglőjében lehet legjobban és legolcsóbban étkezni.

Tekintse meg
Márton Gyula és Fia
Simonffy u. 1. alatti
kirakatait!

A debreceni háztulajdonosok a lakások teljes felszabadításáért nagy mozgalmat indítottak.

Sürgős kérvényt adtak be a város törvényhatósági bizottságához.

A háztulajdonosok tizenkét pontban állították össze érveiket.

A debreceni háztulajdonosok nagy mozgalmat indítottak a lakások felszabadításáért és a törvényhatósági bizottság útján igyekeznek szándékuknak sikert szerezni. A városi közgyűléshez beterjesztett kérelmükben a következő tizenkét pontban sorolják fel és kérik a lakások felszabadítását:

1. Azért, mert a csatolt 1929. évi IV/28-iki „Debreceni Újság”, „Hajdúföld”, „Debrecen” és „Független Újság”-ban 140 egyszobás, 53 kétszobás, 26 háromszobás és 7 négy-öt szobás lakások voltak és vannak kiadók, összesen 226 üres lakás áll a bérlők rendelkezésére.

2. Megállapított, hogy a város különböző utcáiban, a házak ablakaiban és kapukon 79 üres lakás van hirdetve, amely lakások a fenti újságokban a jelzett időben hirdetve nem voltak.

3. Megállapított, hogy a mérnöki hivatal az 1929. évre 187 egy, kettő és háromszobás lakások építésére adott engedélyt, tehát ma Debrecenben összesen 492 üres lakás van.

4. Megállapított az is, hogy Debrecenben az összes lakásoknak 45—50 százaléka szabadrendelkezés alatt áll.

5. Megállapított, hogy az 1917-es alapon lakó bérlőknek 20—25 százaléka földbirtokos, akik nagy vagyonnal rendelkeznek. Ugyanígy megállapított az is, hogy az 1917-es bérlőknek a fenti 25 százalékon felüli 35—40 százaléka sokkal jobb anyagi helyzetben van és él, mint a háztulajdonosok.

6. Megállapított, hogy békében egy munkás vagy munkásnő egy óra 14 koronát fizetett egyszobás, konyhás lakásért és egy napi munkájáért 2 koronát kapott, tehát 7 napig kellett dolgoznia, hogy az egy havi 14 korona lakbért ki tudja fizetni. Ma a munkások és munkásnők az ugyancsak egyszobás, konyhás lakásért havi 14 pengőt fizetnek és ma egy napi munkájukért 5 pengőt és kosztot kapnak, tehát ma az egy havi lakbért 3 napig dolgoznak. A munkások lakbér helyzete ez.

7. Megállapítható az is, hogy a rész-kötöttség és a lakások successiv felszabadításával uzoralakbér keletkezett s így akár munkás, akár tisztviselő, akár iparos vagy kereskedő uzorabér mellett jutottak csak lakáshoz, illetve jutnak ma is.

8. Megállapítható, hogy a lakások kötöttsége óta érvényben lévő lakásrendelet nem csak azon háztulajdonosoknak, akiknek lakásuk felszabadult adott módot és alkalmat az uzoralakbér felhajtására, hanem még az 1917-es alapon lakó bérlőknek is, kik fölül lakásukat szintén uzorabérért adták és adják ki. Káros a lakáskötöttség a házak eladására is, mert 10 esztendő óta 56—60 százalékkal csökkent az eladási forgalom, mert olyan házat, melynek 1917-es alapon lakó bérlői vannak, senki sem vesz, így az olyan háztulajdonos, akinek 1917-es bérlői vannak, ha házat el akarja adni, potom áron kénytelen eladni. Ez a lakáskötöttség továbbá nemcsak a háztulajdonosokra volt káros, hanem az államra is, mert az állam is elesett 10 esztendő óta az eladásnál befizetendő illetékektől.

9. Megállapított, hogy a bérlőknek a lakásrendelet módot és alkalmat adott és ad arra nézve, hogy ha saját háza van, azt uzorabérért kiadhassa, vagy ha házat épít, akkor azt adja ki uzorabérért és mint bérlő tovább lakik az

1917-es alappér kötöttsége mellett. A rendelet szinte módot és alkalmat ad a bérlőknek, hogy ne fizessék még az 1917-es bért sem, mert a bérlő tudatában van annak, hogy míg a per a bíróságnál lefolyik, annak kell 8—9 hónap, mert a bérlő különféle kifogásoknál fogva elhalasztgatja a tárgyalást és ilyen esetben a háztulajdonos lakbért nem kap.

10. Az általunk fent előadottak alapján minden kétséget kizáróan megállapítható, hogy a további lakáskötöttségre Debrecenben szükség nincsen. Az államra adó szempontjából, a háztulajdonosokra, iparosokra és munkásokra, mert a munka és kereseti lehetőségüket 10 esztendő óta 30—40 százalékkal csökkentette. Sőt káros volt a társadalomra nézve is a lakáskötöttség, mert 10 esztendő óta a háztulajdonos és bérlő között, sőt bérlő és bérlő között is olyan ellenségeskedés és gyűlölet fejlődött ki akkor, amikor ezen a kis csonka Magyarországon élő minden egyes magyar embernek legfőbb feladata az volna, hogy az új Nagy-Magyarország felépítéséért az egységet

megteremtse, hogy fáradságot nem ismerve, dolgozva elérhessük kitűzött célunkat.

11. Mi háztulajdonosok a 10 esztendő lakáskötöttség után, hogy lássa a tekintetes törvényhatósági bizottság, hogy ezen nagy és fontos lakás felszabadítás körül milyen óvatosság mellett kérjük csak a lakások felmondási jogát, figyelembe vettük a kormány nehez helyzetét és a bérlők helyzetét is.

Tehát mi azt kérjük, hogy a lakásrendeletet a kormány válassza ketté oly módon, hogy a békebeli felmondási jogunkat 1929 augusztus 1-ére adja vissza, az 1917-es kötött lakbér (bérlők részére) meghagyása mellett.

12. Fenti kérelmünkkel megállapítható, hogy a felmondási jogunk visszacszerzéséből a bérlőknek semmi nagy anyagi hátránya nem adódik. Azonban felmondási jogunk visszaadásával, ami nekünk jogos, a lakások körül eddig meg nem oldott kérdés, a lakások teljes felszabadulása minden nehézség nélkül egy a kormány, mint a háztulajdonosok és a bérlők részéről rövid időn belül megoldható lesz.

Végül kijelentjük, hogy a lakás felmondásával a bérlők úgy, mint a békében s a igényeiknek megfelelően saját zsebükre és kárukra béreljenek lakást és nem pedig, mint jelenleg a lakásrendelet értelmének rosszul magyarázása alapján, hogy a bérlő a háztulajdonos zsebére és kárára és a saját javára tegyen azt, amit akar, mert hiszen ez nemcsak a háztulajdonosokra káros, ez káros az államra és a közre, mert az adómerleg ezt megérzi.

Mély tisztelettel kérjük a tekintetes törvényhatósági bizottságot, hogy kérésünket soron kívül megvizsgálja és mivel annak semmi akadálya nincs, a fentiek alapján érdemlegesen elintézni méltóztassék, mert kérésünk jogos és egyben közérdek is.

Maradtunk a tekintetes törvényhatósági bizottság alázas szolgái

a debreceni összes háztulajdonosok.

13,972—1929. VII.

Versenyfárgyalást módosító hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa a tanulmányi iskolák és szülészeti lakások, valamint a II. sz. gazdasági népiszkola és az óvodák építési munkáira vonatkozó 12,856—1929. VII. számú és a ref. elemi iskolák építési munkáira vonatkozó 13,162—1929. VII. számú hirdetményekben az ajánlatok beadására és felbontására az előbbieknél f. évi május hó 29-iki, az utóbbiaknál a f. évi június hó 5-iki kitűzött határidőket odamódosítja, hogy mindkét csoportban meghirdetett építési munkára vonatkozó összes ajánlatokat f. évi június hó 10-én d. e. 11 óráig kell beadni, az ajánlatok felbontása pedig ugyanaznap délután 4 órakor fog megtörténni.

A versenyfárgyalási hirdetmény többi kikötései változatlanul érvényben maradnak.

Debrecen, 1929. évi május hó 21-én.

Városi Tanács.

Debrecen sz. kir. város első foku közigazgatási hatósága.

25,115—1929. A. sz.

Hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 2499—1929. eln. 19. szám alatt kibocsátott „Pályázati hirdetmény” szerint a Jutason levő négyévfolyamu m. kir. honvéd altisztképző és nevelő intézet I-ső évfolyamába f. évi szeptember hó elején több teljesen díjmentes és ellátást nyújtó államköltséges helyek kerülnek betöltésre.

Pályázhat minden magyar állampolgár 15 és 17 életév között, ha katonai szolgálatra testileg teljesen alkalmas és legalább az elemi iskola VI. osztályát, vagy valamely középiskola első osztályát sikerrel végezte.

Pályázati határidő f. évi július hó 15. Bővebb felvilágosítás a tanács VI. közigazgatási rendészeti ügyosztályánál (városháza, magas földszint 13 szoba) nyerhető.

Debrecen, 1929 május 18.

Dr. Vass Károly,
városi tanácsnok.

Üzletáthelyezés!

Bächer és Melichar

olaj és vetőgépgyárak raktárát
Piacon u. 43. sz. alól hátlebontás
májt

Deák Ferenc ucca 11. sz. alá
a törvényszékkel szemben
helyestem át.

Ráhmer Sándor

Telefon: 992.

Ugyanott a „Cormiok”
petróleumraktár kizárólagos
képviselője.

Olvassa el és Tartsa eszébe

hogy

Piac ucca 69. szám alatt van a

„Nemzeti Ruhaház”

hol

szenzációsan olcsó árban
szerezheti be

férfi, fiu és gyermekruha

szükségletét.

A legkényesebb igényeket is kielégítő
dus választék.

Jó munka! Tartós anyagból!

Pár lépéssel többet megy és sok pénzt
megtakarít, ha nálunk vásárol.

Nemzeti Ruhaház

Piac ucca 69. szám. Menetjegyirodával szemben.

CSARNOK

A legszebb asszony.

Hallatlan volt, amit tett, hallatlan! De meg kellett tennie, meg kellett állapítania, hogy megcsalja-e a férje, vagy sem. Soha se öltözött az ura szmokingba, amikor férfi ismerőseivel volt találkozója. És ma este szmokingban távozott hazulról. Tehát megcsalja. Ennek végére kell járni.

Két héttel ezelőtt meghívó repült a házukba egy tavaszi ünnepségre. Azóta megbomlott köztük az egyetértés. Károly azt állította, hogy üzleti tekintetből okvetlenül el kell mennünk a mulatságra, de az asszony tiltakozott ellene, adósságokra és üres ruhaszekrényre gondolva. Azután a gyermekek, a háztartás, a mulatság költségei!

— Nem tudnál egyszer ezeken felül emelkedni, Anna? — kértelte a férfit, eddig nála sohasem tapasztalt keserűséggel. — Egészen eltemetsz bennünket, amígért pénzt kellett fölvennünk, amikor állás nélkül voltam. Kinek nincs ma adóssága? De mindenki könnyebben viseli, mint te. Hisz az ember egyszer még fiatal, vidám és szabad szeretne lenni. Kedves Annám, légy egyszer az én kedvemért egy kissé könnyelmű. Vegy egy báli ruhát!

De az asszony szemrehányólag nézett rá.

— Még nem fizettük ki a fogorvos számláját. És a kis lánynak cipő kell!

Erre a fiatalos, vidám kifejezés eltűnt a férfi arcáról.

— Tehát akkor nem. De viseld a kövecsményeid, ha ilyen élet mellett tönkre megyek!

Azóta hűvos szellő lengedezett közöttük. De pár nap óta vidámabb a Károly hangulata és amikor kijelentette, hogy egy ismerőseivel ma este találkozója lesz, eleget értett belőle az asszony.

Anna asszony egyenes, becsületes jellem volt. Mikor a férje állás nélkül maradt, minden panasz nélkül a végletekig leegyszerűsítette a háztartást. —

Ejjel-nappal dolgozott, hogy előteremtse a család számára a kenyeret. Varrt és egy kivétel számára rajzokat készített. A férje újból állásba jutott, de az asszony nem ismert pihenést. Meg kell szabadulni az adósságoktól. És Károly nem érti meg őt! Anna egyik barátjának sietett, akiről tudta, hogy szívesen segít rajta. A vallomás nehezen ment és mikor befejezte, a barátja nevetett és átölelte.

— Oh, kedves Annám, te tulságosan komoly vagy és ezt nem szeretik a férfiak. A te urad szent a többiekhez hasonlítva, de egy nap mégis csak elfogy a türelme. A férfiaknak tetszik egy kis könnyelműség, egy kis életöröm — és mindemmap mást akarnak. Ma egy új frizurát, holnap valami szokatlan harisnyát, azután egy különös ételt, — mindezt, amit nem várnak! Nem lehet rajtuk változtatni, kedves Annám, meg kell, hogy kapják, amit akarnak és akkor meg szívesen adják, amire nekünk van szükségünk.

Sok jó tanáccsal, egy pasztelzöld selemruhával és egy belépti jeggyel tért haza Anna Gyönyörű szőke haját látszólag bubifrizurába fésülte, a sápadt arca egy kis pirosat tett és a nyakára akasztotta az anyjától örökölt családi ékszert. A nagy tükör előtt megijedt, — ilyen szép nem volt az esküvője óta! Sőt még ma sokkal szebb!

Ekor valaki hátulról hirtelen átölelte. A kilenc éves kis Pali ujjongott:

— Anyuka, he szép vagy! Ugy-e ma este te vagy a legszebb a világon?

— Remélem, kedves fiacskám. Feledjétek le szépen, imádkozzatok magatokban, anyuka ma este nem lehet veletek.

Ragyogó szépségben büszkén nézett szét a báli teremben. Mindenfelől bámuló tekintetek érték. Már siet egy fiatalember, hogy táncra kérésre. Tánc

közben végigkémlelte a termet. És tényleg így asztalnál földezte Károlyt — egy hölgygel.

Eszrevétlenül abba az irányba terelte a táncosát és leültek a szomszéd asztalhoz. Egész nyugodtan tehetett, mert a férje nem is álmolta, hogy itt legyen az asszony, a kölcsön kért ruhában nem ismerhette fel és így hátat fordítva a férjének, a tükörből kényelmesen megfigyelhette a helyzetét. A táncosát elküldte azzal az ürüggyel, hogy néhány vázlatot akar rajzolni. De nem dolgozott, hanem oda figyelt, hogy mit beszélnek a szomszéd asztalnál.

— Miért nem hozta el a feleségét, Lindstadtt ur?

— A feleségem... a kis lányunk nem érezte jól magát. Ezért Anna inkább otthon maradt.

— A felesége tulságosan házias, nem illik egészen magához, Lindstadtt ur!

— Oh nagyságos asszonyom, az én feleségem nem olyan, mint a többi asszony — hangzott a meleg és szívből jövő felelet, — egészen másként, mint ahogy Anna várta. — Soha se törődik magával, csak veünk és amellet olyan vidám. Híra teremtés. De erejéből már nem juthat a társas életre.

Anna ujjongott a boldogságtól. Mindig azt hitte, hogy a férje magától értőtlőnek veszi az ő nagy önfeláldozását.

Valaki táncra szólította a hölgyet és Károly egyedül maradt, Anna feléje fordult.

— Károly! — suttogta halkán.

A férfi megfordult és nem tudott szólni a csodálkozástól. Az asszony bocsánatkéremet kért rá. A férj felugrott és a felesége mellé ült. Kék szem csak úgy ragyogott a boldogságtól és az elragadtatástól.

— Te itt? Anna? Hogy jöttél ide drágám? És milyen szép vagy! És különben hogyan tudad, hogy itt vagyok? Hisz hazudtam neked!

De az asszony nem haragudott. Csak úgy ujjongott a boldogságtól. Az ura az övé, egészen az övé! Ézentul nem hiába fogja kérni Károly, hogy egy kis vidámságot, örömet, ünnepet vigyen a mindennapok szűkségébe...

Hedvig Nega.

Vásárok jegyzéke.

Május 26-án. Fogyernek, Kiskunfélegyháza (sertésvásár nincs), Monoc. — Állatvásár: Kiskunlacháza, Kunszentmiklós, Kirakodóvásár: Budapest, Hódmezővásárhely.

Május 27-én. Akasztó, Alsóság, Baboosa, Bükkösd (sertésvásár nincs), — Dunaszekes, Dunapentele, Esztergom, Gyulakeszi, Győr, Jászalsószentgyörgy, Kéthely (sertésvásár nincs), Miskolc, Mór, Nagykőrvi, Poroszló, Siklós, Szeghalom, Szentgotthárd (lovásár nincs), Tevel, Toponár (sertésvásár nincs), — Zalagyömörő (sertésvásár nincs), Marha- és kirakodóvásár: Nagykapornak, Kiskunlacháza, Kunszentmiklós, Nagylózs, Hódmezővásárhely, Budapest.

Május 28-án. Nemesdéd (sertésvásár nincs), Páli, Pincehely (sertésvásár nincs), Szombathely, Ló- és marhavásár: Pápa, Kirakodóvásár: Budapest, Kunszentmiklós.

Május 29-én. Belpátfalva, Biharkezes, Godisa (sertésvásár nincs), — Pápa, Kirakodóvásár: Szombathely. — Sertés- és kirakodóvásár: Pápa.

Május 30-án. Kirakodóvásár: Mát.

Május 31-én. Abony, Böhönye (sertésvásár nincs), Marha- és sertésvásár: Gyoma.

Junius 1-én. Lenárdaróc, Somogyjád (sertésvásár nincs), Szentdiener, Lóvásár: Gyoma.

Vásári hirdetmény. Kalocsán az 1929. évi urnapi országos vásárt június hó 3-án és 4-én tartják meg és pedig állatvásár 3-án, bétfőn, kirakodóvásár 4-én, kedden.

Bihari Gábor
merlegkészítő
Méltosztér 9. sz.
(Kossuth uccai templomnál.)

Bőrönd és bőrdíszműauzt
csak képesített bőrdíszmesternél
vásárolhat bizalommal
Feuermann bőrdíszmester. Piac
u. 26. Gambrius passagae. —

Telefon nappal 322.

Telefon éjjel 66.

ÉRTESÍTÉS!

Értesitem a gyászoló közönséget, hogy

„Dankó“ Temetkezési Vállalat

EKLI JÓZSEF cég alatt Kossuth ucca 3. szám alatti közel négy évtizede fennálló üzletünket férjem halála után a régi cég alatt tovább vezetem.

Temetéseket, hullaszállításokat és exhumálásokat úgy helyben, mint vidéken a mai gazdasági viszonyoknak megfelelő legolcsóbb áron vállalunk, szakszerű, pontos és előzékeny kiszolgálással.

Művirág- és érckoszorúk, továbbá koszoruszalagok nagy választékban és olcsó áron.

Villanyerőre berendezett műhelyünkben készült fakoporsókból állandó nagy raktár.

Tisztelettel kérem a gyászoló közönség további szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel

özv. Ekli Józsefné

Lakás és telep: Domb u. 16.

Kedvező fizetési feltételek.

Hívásra házhoz úgy nappal, mint éjjel azonnal lemegyünk.

A háboru hőseinek nagy emlékünnepe Debrecenben.

Május utolsó vasárnapjának hazafias emlékprogramja.

Az 1924. évi XIV. törvényeik szerint minden év május hó utolsó vasárnapját a világháboruban hősi halált halt katonák emlékére kell szentelni, mely alkalommal a hősök emlékére ünnepély rendezendő.

Városunkban folyó hó 26-án az ünnepélyek műsora a következő:

I. Ébresztő:

Reggel 7 órakor a m. kir. 11. honvéd gyalogezred zenekara zeneszóval a város főbb utcáit bejárja.

II. Isteni tiszteletek:

A hősi halottak emlékéért a róm. kath. templomokban d. e. — órákor, a ref. nagytemplomban d. e. — órákor, a Kossuth t. uccai, Árpád- és Ispályi-téri ref. templomokban — órákor, az evangélikus templomban — órákor, az izraelita templomban — órákor kezdődnek.

III. Hősi emlékek megkoszorúzása:

a) délelőtt 11 órákor a volt es. és kir. 39. gy. e. nagyerdei,
b) délelőtt 11 órákor a volt m. kir. 3. honvéd gyalog és népfőkező ezredek Péterfia uccai laktanyai,

c) délelőtt 11 órákor a volt m. kir. 2. honvéd huszárezred Széchenyi uccai huszárlaktanya udvarán álló emlékműveinek megkoszorúzása, jelzett csapatok voltak tagjai által.

A megjelenésre az ott szolgált bajtárs és azok hozzátartozói ezuton hivatalnak fel.

IV. Ünnepélyek a temetőben:

a) Délelőtt 9 órákor a Város uccai református temetőben nyugvó hősök sírjánál a tégláskerti állami elemi népiskola igazgatósága.

b) Délelőtt 10 órákor a Város uccai izraelita temetőben nyugvó hősök sírjánál az izraelita hitközség elnöksége.

c) Délelőtt 10 órákor a Hatvan uccai református temetőben nyugvó hősök sírjánál Debrecen sz. kir. város Vitézi Széke.

d) Délelőtt fél 11 órákor a Szent Anna uccai róm. kath. temetőben nyugvó hősök sírjánál a Svetits leánynevelő intézet igazgatósága a Szent Erzsébet Nőegylet elnökségével együttesen rendez emlékünnepeket.

e) Délután fél 5 órákor a Hősök temetőjében Debrecen sz. kir. város tanácsa a m. kir. honvédséggel az alábbi programmal rendezi a „Hősök emlékünnepe”-t:

1. Nemzeti Hísekegy. Játssza a m. kir. 11. h. gy. e. zenekara Nöth Antal főkarnagy vezetésével mellett.

2. Kiss Menyhért: Magyar Miatyánk. Szavalja: Ráthonyi Lajos igazgatótanító.

3. P. Nagy Zoltán: Üzenet a Vág-völgybe. Éneklő a Városi Dalegylet, Forrai István karnagy vezetésével mellett.

4. Ünnepi beszéd. Tartja: Hegedüs Kálmán ref. s.-lelkész.

5. Ammer: Nem, nem soha! Éneklő a Városi Dalegylet, Forrai István karnagy vezetésével mellett.

6. Az emlékmű megkoszorúzása.

7. Himnusz. Játssza a m. kir. 11. gy. ezred zenekara, Nöth Antal főkarnagy vezetésével mellett.

f) A téglagyári orosz hadifogoly temetőben az emlékünnepe, illetve az emlékmű megkoszorúzása a Hősi temetőben emlékünnepe lezajlása után (kb. fél 6 órákor) fog eszközöltetni.

V. Tézene:

Délelőtt 11 óra 30 perctől 13 óráig a m. kir. 11. honvéd gyalogezred zenekara a Csokonai színház erkélyéről.

Délelőtt 12 órától 12 13 óráig az „Egyetértés” zenekara a Gambinus előtt térzenét ad.

VI. Gyűjtés a „hősi sírok díszesebb karbantartására szolgáló alap” javára:

A hősi sírok (temetők) díszesebb karbantartására szolgáló alap javára a város különböző pontjain d. e. 9 órától 1 óráig, délután 3 órától 7 óráig urnákkal és perselyekkel uccai gyűjtés fog tartatni.

A rendezőség tisztelettel felkéri azon urhölgyeket, kik a gyűjtést elvállalni kegyesek voltak, hogy a jelzett időpontokban — az értekezleten elfogadott urnáknál a hazafias és kegyeletes cél érdekében megjelenjen szíveskedjenek.

Az emlékünnepeken való részvételre ezuton is felkéri a rendezőség a hazafias közönséget, valamint a Debrecenben levő orosz nemzetiségűeket pedig a hadifogoly temetőbeni megjelenésre is azzal, hogy szíveskedjenek a



Oros ember

DORCO cipőt vesz a nyárra

Mert nagy az értéke és kicsi az ára.

Dorco védjegye rá van verve a talpára,

Mi erre nem ügyel nagy lesz a kára.

sírokra vinni és az urnáknál és perselyeknél tehetségükhöz képest adakozni, hogy a Hősök emlékünnepe egy sír se maradjon virág nélkül és a sírok továbbra is a hősök emlékéhez méltó karban legyenek tarthatók, hiszen ezrével fekszenek felejthetetlen hősi halottaink a Kárpátokban, az orosz hőmezőkön, a

zord Szibériában, az olasz harctereken, Flandriában, Szerbiában és a világ minden részén jeltelen sírokban teljesen elhagyatottan; látogassuk meg legalább a helybeli temetőkben levő hősi sírokat s pár virággal, egy pár fillérral áldozunk az idegenben nyugvó hősi halottaink emlékének.

Dr. Láng Sándor tisztifőorvos szabályrendelettervezetet készít a műjéggyártásról és a patkányirtásról.

Pár napra Budapestre utazik, hogy a fővárosi tisztifőorvossal folytassa a szükséges tárgyalásokat.

A városi tanács legutóbbi ülésén dr. Láng Sándor tisztifőorvos közegészségügyi szempontból igen érdekes körülményre hívta fel dr. Vásáry István polgármester figyelmét. Abból indult ki, hogy feltétlenül szükségesnek mutatkozik szabályrendelettel rendezni a jéggyártást és árusítást, mert ezidőszent Debrecenben minden korlátozás nélkül lehet jeget előállítani. Ez a rendetlen állapot arra vezetett, hogy mindenféle álló vízből, pocsolyákból is állítanak elő eladásra szánt jeget.

A tisztifőorvos kijelentette, hogy már hosszabb idő óta foglalkozik ezzel a fontos kérdéssel s vizsgálódásai eredményeképpen arra a következtetésre jutott, hogy a csaknem minden évben felbukkanó tifuszjárványnak, amely éppen a nyári hónapokban szokott fellépni, egyik okozója lehet az a körülmény is, hogy szelvényben-hosszában árusítják a városban azt a jeget, amit nagyon sokszor pocsolyákból fagyasztanak s sokszor ez a pocsolyában dögtől áztatott vízből kikerült jég hűtés közben érintkezik az élelmi szerekkel s könnyen megfertőzheti az eladásra szánt élelmi szereket. Ilyen térről eltett és pocsolyákból vett jég bekerül azután a kávéházakba, cukrászdákba és sok helyen a hentesek arra fektetik a húst is, ami egészségügyi szempontból egyáltalán nem kívánatos.

Egyrészt ezen okokból, de meg a műjéggyártás fellendítése érdekében is — mondotta Láng Sándor tisztifőorvos

— indítatva érzem magamat, hogy szabályrendelettervezetet nyújtsak be a jéggyártás és árusítás szabályozására vonatkozólag. Bejelentette a tisztifőorvos hogy a tervezet nagy része már készen is van, de egyes részletek megbeszélése végett szükséges, hogy tárgyalásokat folytasson dr. Csordás Elemér fővárosi tisztifőorvossal, annyival is inkább, mert Budapesten a jéggyártás már régebben rendezve van.

Dr. Láng Sándor tisztifőorvos kérte a tanácsot, hogy május 27-étől párnapos budapesti tartózkodásra adjon engedélyt a város, hogy a fővárosban dr. Csordás Elemér tisztifőorvossal a tanácskozásokat lefolytathassa. A fővárosi tisztifőorvossal a készülő patkányirtási szabályrendelet ügyében is tárgyalásokat fog folytatni.

A tanács hozzájárult a tisztifőorvos budapesti kiküldetéséhez.

GYUKITS KALAP
EXTRA FEKETÉNÉL
23 pengő

Szeg, drót, kerítésfonat, permetező, öntözőkanna, szunyogháló, nyugágyak, fürdőkádad
NAGY JÁNOS
vasszűrtében
Csapó u. 77., forduló sarok.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégegy ára 1 pengő.

Mossávaló Fáy-szappan színtén 1 E.

Kapható:

Grósz Nagy Ferenc

Arany Egyszarvu gyógyszeráránban, DEBRECEN, (SZÍNHÁZ MELLETT.)

Dal a debreceni „Mansz” asszonyokról és leányokról.

Debreceni „Mansz” asszonyok és lányok
Kétszer süt az Isten napja ma rátok.
Örömben arany sugárt hint rátok
Hogy szívetek és lelketek hazátoknak adjátok.

Debreceni „Mansz” asszonyok és lányok
Kétszer jó az Isten áldása rátok.
Ki hazáját, ember társát szereti.
Az aztán a mennyországot mindenestől elnyeri.

Debreceni Nagyerdőben van sok fa
„Mansz” asszonyok üldögélnek alatta
„Mansz” leányok körülöttük dalolva
Én Istenem szép hazánkat, Kárpátoktól
Adriáig add vissza.

Meghallja ezt a fűszál, a falombja
A tücsök, a sárgarigó, pacirta,
Mind rákezd énekelni susogva
Én Istenem szép hazánkat, Kárpátoktól
Adriáig add vissza.

Debreceni „Mansz” asszonyok és lányok
Ha aztán e szép munkátok áldást hoz
Akkor jön az Isten áldása reátok,
Akkor lesz csak Magyarország, Kárpátoktól
Adriáig Mennysorság.
Debrecen, 1929 május.

Özv. Straka Józsefné.

Hirdetmény.

Csanak József Kereskedelmi Részvénytársaság 1927. évi december hó 30-án megtartott közgyűlésén kimondta a Részvénytársaság felszámolását.

Ennélfogva felhívjuk a hitelezőket, kiknek a Csanak József Kereskedelmi Részvénytársasággal szemben követelésük van, hogy jelen hirdetésünk harmadszori megjelenésétől azaz 1929. május hó 28-tól számított 6 (hat) hónapon belül a felszámoló bizottságnak, Debrecen, Ferenc József ut. 9. szám alá, (Debreceni „Hangya” Fogy. Szöv. irodájába) írásban jelentsék be, annyival is inkább, mert az azután történő bejelentések figyelmebe nem vétetnek.
Debrecen, 1929. május hó 24-én.

Felszámoló-bizottság.

Férfi és női ruhákat
kifogás-talanul **WACHA TISZTÍT**
Simonffy 2.

Margit strandfürdő vasárnap megnyílik

Friss homokstrand, állandó vízhozáfolyás, mely által a medence vize három naponként cserélődik. Ping-pong, hinta- és torna-szerek. Idény és havi bérletek válthatók. A villamos kalauzoknál kombinált uszoda-jegy váltható.

A Központi temető szabályrendelettervezete foglalkoztatta a debreceni róm. kath. egyház-tanácsot.

Kifogások a tervezet, tiltakozás a halottégetés ellen. — A temető kereszties sirhantjai között kápolna felállítását kéri.

A Központi temető ügye foglalkoztatta a debreceni róm. kath. egyház-tanácsot legutóbbi ülésén, ahol részletesen betárgyalták a város ismert tervezetét, amely alapon a Köztemető rendtartását szabályozza.

Az egyháztanács sok tekintetben helyeselte a szabályzatot, sok tekintetben azonban élénken kifogásolta, különösen olyan részleteiben, amelyek egyházi gyakorlatba, sőt egyenesen egyházi törvényekbe is ütköznek. Így tiltakozó felszólalások hangzottak el a halottégetés ellen és természetesen a krematórium felállítását ellen, amelyet különben Debrecenre nézve gazdaságpolitikai okok sem tesznek kívánatosá, mert mérhetetlenül súlyos megterhelést jelent az adózó polgárságra. Az az irtózatok hőfok, amellyel a halottakat elégetik, nagyon sok pénzbe kerül. De nagyon sok pénzbe kerül az is, hogy ezt a krematóriumot, amelyet csak nagyon kevesek szeretnének Magyarországon, elsőnek Debrecenben megvalósítani, a város közönségének költségén és adóterheim keresztül ezen kevesekért megépítsék.

A róm. kath. egyháztanács helyeselte a kötelező ravatalozást, de kifogásolta azt is, hogy a temető gondnokság határozza meg a temetések idejét. Debrecenben például a róm. kath. lelkeseknek rendkívül nagy az elfoglaltságuk. Valamennyien tanítanak is az iskolákban. Hogy lehessen ezeket a hatodik határba kirendelni néha több temetésre is úgy, hogy az az iskolai órákat és egyházi funkciókat ne akadályozza?

A kötelező ravatalozásnál sincs meg a biztosíték arra, hogy a ravatalozók elegendők legyenek. A mai, tervbe vett ravatalozók száma már a mai viszonyoknak sem megfelelő és egyáltalában nem elegendő. Hogy lehetne elég tehát a város fejlődésével, lakosságának szaporodásával például csak husz év múlva is.

Ezek és sok más kifogás hangzott el a róm. kath. egyháztanács ülésén, amíg végre az egyháztanács a felszólalások kapcsán kimondotta, hogy sürgős kérelemmel fordul a város hatóságához, amelyben részint egyházi gyakorlati, részint egyházi törvényekre hivatkozással kérni fogja a szabályrendelet tervezet vonatkozó és a katolikusokra sérelmes szakaszainak megfelelő módosi-

tását és azt, hogy a temető keresztiesekkel jelzett sirhantjai között a saját költségén kápolnát állíthasson fel.

Természetesen, ha ez a kérelem nem találna méltánylást és megfelelő megoldást a városnál, akkor megfelelőbbek a határozatok.

A Központi temető ügye tehát még időt vesz igénybe, amíg a végleges

megoldáshoz jut. Különben korántsem olyan nagystílű az egész temető, mint ahogy híre ment. Már a körülkerítés, ami készen van, elég szegényesen alacsony, a főkapu sablonosan gyenge és szimmetriátlan, a csöszház is inkább beillik bakterháznak. Szóval úgy készül ez is, mint a legtöbb debreceni épület. Van azon is minden, csak izlés nincs.

A gépember kiszorítja a tisztviselőket az angol bankokból.

Anglia két legnagyobb bankjában bevonult a gépember. — Gépek végzik a könyvelést, a számolást, az ellenőrzést, gépek vonják meg az egyenletet. — A gépember nem csal és nem sikkaszt.

London, Anglia öt vezető bankjának egyike, a Westminster Bank hosszú kísérletek után elhatározta egész üzemének mechanizálását. E célból 100 ezer font ára újrendszerű gépeket rendelt meg, amelyeket valóságos mechanizált bankhivatalnokoknak lehet nevezni. Az új üzemen minden könyvelési, számolási és ellenőrzési munkát gépek fogják végezni. A felek az eddigi szokásos betéti könyvecskék helyett bőrkötésű tárcát kapnak, amelybe minden ügylet után egy lapot illesztenek be, amely a fél főkönyvi lapjának legújabb másolata lesz. A gépek az egyes tételleket nemcsak az összes könyvekbe bevezetik, de automatikusan megvonják

az egyenleget is, amelyek oly pontosak, hogy ha a fél tullepi követelést, a gép ezt rögtön jelzi és a különbözetet külön rovataban piros betűvel tünteti fel. A gépek segítségével két kezelő könnyen elvégezheti hat gyakorlott banktisztviselő munkáját és még sokkal megbízhatóbban is dolgoznak, mert a gép csalhatatlan. Kezelésük alig valamivel nehezebb, mint egy írógépé.

A Westminster-Bank példáját nemsokára követni fogja a Midland-Bank. Az angol banktisztviselők szövetsége leplezetlen aggodalommal kíséri a gépek rohamos térhódítását.

Életre-halálra menő harc az asszonyért.

A féltékeny vadházastárs, a fületlen ló és az esteli párbaj bicskával és kantahordó ruddal.

Szücs János és özv. Erdős Jakabné klárafalvai lakosok sok éven keresztül éltek közös háztartásban, egy szép napon azonban vége szakadt a viszonyoknak. A szakítás oka Bellér György földműves, aki megígérte az asszonynak, hogy feleségül veszi.

Erdősné el is költözött Bellér Györgyöz, amibe Szücs János sehogysen akart belenyugodni. Lépten-nyomon kereste a találkozást az asszonnyal, aki előbb szép szóval, majd fenyegetéssel, de mindenáron arra akart rá-

nyírszeríteni, hogy térjen vissza hozzá. Erdősné nem volt hajlandó erre, mire Szücs János egy alkalommal sorra bevverte kövel Bellér házának ablakait. Egy másik alkalommal rájuk akarta gyújtani a házat, majd amikor ez nem sikerült, tehetetlen dühében levágta Bellér György lovának a fületét.

Bellér György itatás után az ártézi kutról hazafelé vezette fületlen lovát. Mögötte haladt özv. Erdős Jakabné is, aki egy vízfordó ruddal a vállán két kanna vizet vitt haza. Utközben össze-

ÁLDOTT ÁLLAPOTBAN LÉVŐ NŐK ÉS IFJU ANYÁK a természetes „FERENC JÓZSEF” keserűviz használatával által rendes gyomor- és bélműködést érnek el. A modern nőgyógyítás főképviselelő a FERENC JÓZSEF vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

találkoztak Szücs Jánossal, aki éktelen szitokra fakadt és előrúnta bicskáját, teljes erővel hasbaszurta vele az asszonyt. Utána Bellér Györgyöt akarta megtámadni, Bellér azonban felkapta a vízfordó rudat és addig üttötte vele Szücsöt, míg az eszméletlenül össze nem esett a földön.

Az asszony heteken át élethalál között lebegett, 2 hónapi gondos ápolás után azonban mégis jobban lett és elhagyta a kórházat.

A kir. ügyészség úgy Szücs János, mint Bellér György ellen megindította a bünvádi eljárást. A kir. törvényszék Szücs Jánost szándékos emberölés büntetének kísérlete miatt 3 évi fegyházra, Bellér Györgyöt pedig erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetének kísérlete miatt 4 havi fegyházra ítélte.

Humor a gondok között

Pál gazda Debrecenbe igyekezett jó két lován s megrakott szekerekkel, amikor az utban utólért egy asszonyt, aki a reggeli piacra igyekezett nagy batyujával a hátán.

Pál gazda megállítja a lovait és így szólott:

— Jöjjön, jó asszony, üljön fel!
— Köszönöm, — volt rá a válasz és felült Pál gazda mellé.

— Hát tegye le a batyuját a hátáról, — mondja Pál gazda.

— Köszönöm, azt már nem teszem — mondja az asszony, — elég, ha engem viszen.

— A feleségemnek hagyok halálom esetére ötezer pengőt. Ha azonban újra férjhez menne, akkor tizezer pengőt.

— Miért többet?
— Hogy annak a szegény embernek legyen valami vigasztalása.

Az öt éves kis Jóska kérdi:

— Nagypapa, te is benne voltál a Noé bárkájában?

— Nem fiacskám.

— Hát akkor hogy nem fultál meg a vízözönben?

Kohn és Grün találkoznak az uccán. Azt mondja Kohn:

— Te Grün, én nem értem ezt a te feleségedet, ez folyton sir. Találkozom vele reggel: sir, találkozom vele délután: sir, találkozom vele este: sir.

— Én se értem, — mondja Grün — pedig eleget verem, hogy ne sirjon.

Soffőr

vizsgáló szakszerűen műhelyi gyakorlattal csak KISS gépműhelye és soffőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel. Erzsébet ucca 28. szám.



Padióliakkok

magas fényű legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható

Stern festéküzletben

PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)

SINGER
varrógépek
mégis a legjobbak!
KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
PIAC UCCA 79. SZÁM

Ruhafacsaró gépek,
mángorlók, fűkaszálógépek
kaphatók
Sesztina Lajos
vasnagykereskedésében
DEBRECEN. Telefon 6. és 15-48.

Iparügyek.

Szobafestő, mázólo címfestő mesterek figyelmébe! A debreceni Ipartestület szobafestő, címfestő és mázólo szakosztálya f. hó 26-án, azaz vasárnap dél előtt 10 órakor az Ipartestület kis tanástermében tartja szakosztályi ülését. Tekintettel a tárgyszerkezési munkák rendkívül fontos ügyekre, a tagok feltétlenül és pontos megjelenését ez uton is kéri a szakosztály elnöksége.

Cipész, cipőfelsőrész-készítő és papucs-készítő mesterek figyelmébe! A debreceni Ipartestület cipész, cipőfelsőrész-készítő és papucs-készítő szakosztálya f. hó 28-án, kedden este 7 órakor az Ipartestület kis tanástermében tartja rendes szakosztályi ülést. Tárgy: Szakosztályi elnökválasztás és a főbb tisztségek betöltése. Tekintettel az ülés fontosságára, a tagok teljességével és pontos megjelenésével ez uton is kéri a szakosztály elnöksége.

Villanyszerelő mesterek figyelmébe! Az Ipartestület villanyszerelő szakosztálya f. hó 28-án, kedden este 7 órakor az Ipartestület helyiségében szakosztályi ülést tart. Tekintettel arra, hogy az ülésen a tagokat érdeklő fontos ügyek tárgyaltnak, minden tag feltétlenül és pontos megjelenését kéri a Szakosztály elnöksége.

Bádogos és vízvezeték-szerelő mesterek figyelmébe! A Debreceni Ipartestület bádogos és vízvezeték-szerelő szakosztálya f. hó 29-én, szerdán délután fél hat órakor az Ipartestület kis tanástermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: a képviselői legkülönvált bádogos és vízvezeték-szerelő szakmák adminisztrációs és pénztári különválásának ügye. Tekintettel az ülés rendkívül fontos voltára, minden tagnak érdekében áll a gyűlésen való feltétlenül és pontos megjelenés. Elnökség.

A debreceni egységspárt 3. sz. körzete, körzeti hivatalos helyiségében, Schaff Gyula ventlégője, Kassa ut 10. sz. alatti f. évi május hó 29-én, este fél 8 órakor igen fontos értekezletet tart, melyre tisztelettel a tagok megjelenését külön is kéri a körzeti elnökség.

Legdivatosabb, legjobb fürdőruhák és frögtörkölmék Kardos Lászlónál.

Schaff János tánciskolájában, a Korona disztermében az új táncanfolyam június hó 1-én veszi kezdetét. Minden csütörtökön és vasárnap össztánc.

Ülkörgyártás, üvegcsiszolás, régi tőrök újjáéltése Sipkovits Béla üvegipari vállalat, Nagyvásár utca 14-15. (volt Szív utca.)

Tőzsde.

A pengő: 90.56.

Zürichi zárlat: Páris 20.30, London 2518 ötnyelv, Newyork 519.37, Brüsszel 72.12 fél, Milánó 27.17 háromnegyed, Madrid 73.50, Amsterdám 208.77 fél, Bérlin 123.80, Bécs 72.95, Szófia 3.75, Prága 15.37, Varsó 58.25, Budapest 90.56, Belgrád 9.12 fél, Bukarest 3.08.

NÁLAM BESZÉRHETŐK A KÖVETKEZŐK:

ATHLETIKA
BOKSZOLO
CSERKÉSZ
EVE70
FOOTBALL
HALÁSZATI
HAZISPORT
LEVENTE
LOVAS-SPORT
TENNIS
TORNA
TURISTA
USZÓ ÉS FÜRDŐ
UTAZÁSI
VADÁSZATI
VIVÓ
AZONKIVÜL
DISZMŰ ÉS
FINOMABB JÁTÉK-
ÁRUK
CIKKEK ÉS RUHÁK.

Antalfy Gyula sportáru, sportruházati díszmő és játékszert, Szent Anna utca 10-12. Telefon 9-72.

Mint koldust fogták el Budapesten a szegedi állampénztár volt sikkasztó tanácsosa.

Budapest, május 25. Tegnap engedély nélküli koldulásért a rendőrségen előállítottak egy 60 év körüli kopottas ruhájú férfit. A rendőrségen kiderült, hogy a férfi Szilvágyi Rezső, aki tavaly a szegedi állampénztárnak volt tanácsosa s ebben a minőségben 140

rendbeli okirathamisítást követett el, majd megszökött.

A főkapitányszágon ma délelőtt Szilvágyi előtt kihirdették az előzetes letartóztatásról szóló végzést s ma átadják a szegedi ügyészségnek.

Egy fiatal legény halálos szerencsétlensége a kutfurásnál.

Főbeütötte a kutasó.

Halálos szerencsétlenség történt Szekeres Mihály tanyáján.

Szekeres Mihály tanyáján kutat furta. A furási munkálatoknál volt alkalmazva Bugyi János 27 éves fiatalember is, aki már a kilencedik kutfurásnál segédkezett és így megfelelő jártassággal rendelkezett ebben a munkában. A munkaadója igen szerette Bugyi Jánost, aki rendkívül megbízható igen lelkiismeretes és szorgalmas munkás volt. Délután a leszálló esőhöz egy újabb esővet iktattak, amelynek alsó végét sróffal a régebbi esőhöz erősítették, míg felső vége szabadon emelkedett a magasba. Az erősítősi munkálatokat a kutfuró mester végezte, ami-

kor azonban a mester otthagya a már teljesen összeerősített esővégeket, Bugyi János még egy utolsó csavart rajta, — mint mondotta, — hogy erősebben és biztosabban álljon a két cső. A csavarás azonban olyan erős volt, hogy a csavar elpattant és a felszálló eső, amelynek felső végén szintén csavar volt, lezuhant. A lezuhanó eső felső végén levő csavar fejbe találta Bugyi Jánost, aki holtan terült el. Koponya alapi törést állapítottak meg rajta. A tanak kihallgatásából kétségtelenül megállapították, hogy Bugyi János a saját lelkiismeretességének lett a halálos áldozata.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.

24781—1929. C) szám.

Hirdetmény.

Az 1897. XXXV. t. c. alapján már több ízben felhívtam a város területén lakó mezőgazdálkodással foglalkozókat, hogy a m. kir. Központi Statisztikai hivatal részére történő adatgyűjtés céljából mindazok, akik 100 négyszögletnél nagyobb földterületen kenyérgéntejtel vagy mezőgazdálkodással foglalkoznak — bevetett területeik nagyságát jelentsék be.

Az eddigi jelentésekkel megállapított, hogy ennek a felhívásnak az érdekeltek csak részben tettek eleget.

Ismétlen felhívom tehát a város gazdálaközönségét, hogy vétejerületi bejelentési kötelezettségének mielőbb, legkésőbb azonban f. hó 31-ig annál is inkább tegyen eleget; mert aki ezt a bejelentést elmulasztja, annak költségére a hatóság a helyszínen lesz kénytelen a szükséges adatok beszerzését eszközölni.

A bejelentést naponként 8 és 1 óra között, a városi elsőfoku közigazgatási hatóság (Kossuth utca 20. sz.) épület földszint 42. sz. hivatalos helyiségében lehet megtartani.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága:

Dr. Vass Károly,
városi tanácsnok.

714—1929 m. b.

Hirdetmény.

Hortobágyon a feles kaszálók kiosztása debreceni gazdák részére f. hó 27-én és 28-án fog megtörténni, az az hétfőn és kedden. A kiosztott és elfogadott területen a kaszálást azonnal meg kell kezdeni. Jelentkezés a fent jelzett napokon a közös sertes nyáj kutyánál.

Debrecen, 1929 május 25.

Mátai biztos.

Árverési hirdetmény

F. évi május hó 27-én, délelőtt 9 órakor Debrecen sz. kir. város városgazdálkó hivatalának udvarán (Dógenfeld-tér 5.) nagyobb mennyiségű ócska anyagok, szerszám, vas, szeker, faanyagok kerülnek nyilvános árverésen eladásra.

Debrecen, 1929, május hó 24.

Városgazdálkó hivatal.

Szállítót

15 wagon rózsá-tápburgonyára kéréssek. Áránlatot csakis a mennyiség megjelölésével kérek.

J. Sisslé

burgonyanagykereskedő
Berlin-Steglitz
Buggestrasse.

MÉG MA.....

kérjen néhány napi díjtalan bemutatóra rádiókereskedőjétől PHILIPS-hangszórót

.... PHILIPS

Sport.

Sportthradó jelenti: III. kerület TVE —Nemzeti 3:1 (1:1). Biró Schiszler. Millenáris pálya. Ezer néző.

Szinház.

SALAMON BELA VENDEG-JÁTEKA.

Vonósnyeges. A holdkörös. Hej, színművész! Apámuram. A cégvezető egy műsorban!

Soha olyan lázas érdeklődés nem előzte meg az eddig fényes sikerekre visszatérő Salamon Béla és a Teréz-körúti Színház vidéki vendégjátékát, mint az idén. Elsősorban pikkantériája a Salamon-teremnek, hogy egy kis intím jubileumot ünnepel az országoshírű komikus, amikor immáron ötödik vizsi ragyogó együttesét új sikerek és új diadalok felé, Salamon Béla a nagy művész egy úri gesztusával a jubilaris turné alkalmával olyan ráadásal köszöni meg a magyar vidék közönségének eddigi példátlan lelkesedését, amely valószínűleg felejthetetlen élménye lesz az öt ünneplő híveinek. Szóke Szakáll „vonósnyeges” című bohózatát játsza el a monstre műsor keretében a szerző új átlírásában. Ez a szerep volt Salamon Béla pályafutásának első ragyogó állomása — és ezt a szerepet játszotta el Budapesten, több mint 500-szor és ama lyet vidéken még sohasem játszotta. A humor és jókedv valóságos szimfóniája ez a szüntelen kacagással kísért, halhatatlanul szellemes és mulatságos bohózat.

A Salamon előadásra jegyeit ajánlatos már most előjegyezni, mert úgy tudjuk, hogy máris páratlanul sok jegy kelt el.

MOZGÓ-SZINHÁZAK:

Péntek Szombat Vasárnap

Vigszínház.

Az évad legnagyobb filmeseménye!
Pudovkin mesterműve!
D S I N G I S K H A N
(Ahogy egy nemzet születik)
Dráma 10 felvonásban.
Kisérő: Fox Híradó. Páris 20 év előtt és most.

Apollo.

Világfilm!
Főszerepben: James Murray, Helene Costello, Wesley Barry
L A N G O L A Z E G
amerikai történet 7 felvonásban.

Megelőzi:
GYERE VISSZA KOHN
vigjáték 7 felvonásban.

Uránia.

Szombat—vasárnap:
Közívánatra!
Biró Lajos világhírű színműve!
Főszerepben: Clive Brook, Billie Dove és Jane Winton.
S A R G A L I L I O M

Megelőzi:
HUNGUT A SZÓKE
vigjáték 5 felvonásban.
Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 órakor. — Vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

Előzetes jelentés: Hétfő Kedd.
Vigzínház: Csak felnőtteknek! Főszerepben: Lil Dagover, Harry Halm, Egy táncosnő regénye, megelőzi Óvakodj a nősről. Főszerepben: Irene
Apollo: Két attrakció! Főszerepben Thomas Meighan, Marietta Millner A kisérőtek órája. Megelőzi: Legyen párom! Főszerepben: Esther Ralston, Lane Chandler

METEOR-ban

VASÁRNAP:
„SCARAMOUCHE”
Világattrakció 12 felvonásban. Ramon, Novarro és Alice Terry főszereplésével.
Megelőzi: „Örökbe fogadott mama”.
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.
Jön: „Galamb a viharban”.

Csak felnőtteknek adja hétfőn, kedden a Vigszínház Lil Dagover legújabb világattrakcióját „Egy táncosnő regénye” címen.

Nagyvárosi történet 8 felvonásban. Főszereplők: Lucia Höfler s Harry Halm. Báró Wittenberg tízezer külföldi tartózkodása után visszatér hazájába s első dolga, hogy felkeresse Radinger kereskedelmi tanácsos feleségét, akihez annakidején mély barátság fűzte. Radinger leánya, Greta, szerelmes Paul Zantlerbe, aki Radinger vállalatánál volt alkalmazásban. Paul fiére, Heinrich szívesen flörtöl Grettelvel s Wittenberg abban a hiszemben van, hogy Greta nem Paulba, hanem Heinrichbe szerelmes.

Néhány hét múlva Wittenberg báró meghal s vagyonát Heinrichre hagyományozza. A báró kezdetben azzal a tervvel foglalkozik, hogy Grettet teszi meg általános örökösül, azonban Radinger tiltakozott a terv ellen, mert félt, hogy az emberek s különösen a férje ebből azt fogják gyanítani, hogy neki Wittenberggel viszonya van.

Ilyen körülmények után határozta el magát a báró arra, hogy Greta leendő férjét teszi meg általános örökösül. Amikor Radinger értesül Heinrich szerencséséről, minden igyekeztével azon

van, hogy leánya s Heinrich között létre jöjjön a házasság. Paul a történetek mód felett elkeserítették e elhatározza, hogy elhagyja a szülői házat s Berlinbe költözik. Paul a régi, őszinte barátság fűzi Eva Morel táncosnőhöz, aki szerelmes belé. Amikor Eva megtudja, hogy Paul Berlinbe akar költözni, megkéri a fiút, hogy őt is vigye magával. Berlinben nagyon nehezen boldogulnak. Eva nem kap szerződést s Paul novelláírással próbálja megkeresni kenyerét. Paul novelláit a lapok visszautasítják, azonban Eva nem árulja ezt el neki.

Hogy pénzhez jusson modellet áll egy híres berlini festőnek, aki belélesz. Eva hallani sem akar a festőről, azonban Paul abban a hiszemben van, hogy Eva szívesen fogadja a festő udvarlásait s amikor megtudja, hogy Eva modellet áll a festőnek, szakít vele. Ugyanakkor történik, hogy Greta felbontja Heinrichel kötött eljegyzését s visszatér Paulhoz, akit szeretett. Eva később megviszogatódik a festővel.

Az Apolló május 27. és 28-án mutatja be „A kísértetek órája” című filmet.

Társadalmi dráma 8 felvonásban. Irta: Hope Loring. Rendezte James Cruze. Feliratok: Siklósy Iván. A női főszerepben: Mariette Millner.

Sam talált gyermek, akit egy jószívű asszony magához vesz és felnevel. Bobbajnok lesz belőle, de egy napon elgázolja egy autót és eltörli a karját. A sporthivatásról tehát le kell tennie. A hölgy, aki az autót vezette, felkeresi a kórházban, hogy kártalanítsa a balesetért, de Sam nem fogadja el a segítséget. Mikor felgyógyul, mulatóhelyet nyit s itt újra találkozik Viviannal, aki

Apolló május 27. és 28. Legyen a párom!

A szerelem iskolája 8 felvonásban. Rendezte: Frank Tuttle. Irta: Doris Anderson. Feliratok: Siklósy Iván. A férfi főszerepben: Lane Chandler.

Jessy szülei válni akarnak s a leány, hogy megakadályozza ezt, olyat akar tenni, ami feljebb forditja a figyelmet. A legbizarrabb dalgokat eszeli ki és hajlja végre, úgyhogy törvény elé állítják. A bírót aki itélkezik felette, az erény mintaképe. De a szép leány annyira megtetszik neki, hogy felmentő ítéletet hoz. Erre Jessy revolvert ránt, elszitja a tárgyalóteremben, csak azért, hogy mégis elítéljék. A börtönben véletlen fültanuja lesz egy beszélgetésnek, amelynek ele az erélyes bírót ellen irányul. S mivel Jessynek megtetszett a csinos itélhirdető, úgy forgatja a dolgot, hogy a készülő komplotot is megakadályozza, a bírót is megtanítja arra, mit jelent a szerelem. Az erényes férfi belátja, hogy a földi élet legnagyobb gyönyörűsége a nő s megkéri Jessy kezét. A szülők szentesítik leányuk boldogságát és lemondanak arról, hogy elváljanak.

Rádió.

VASÁRNAPI MŰSOR:

9: Újsághírek, kozmetika.
10: Egyházi zene az Egyetemi templomból.

10.30: A „Hősök Emlékkönyve”-nek leleplezése és az Ezredéves emlékmű felavatása „Hősök Emléknappján”. Követés a városi ünnepség színhelyéről.

12: Pontos időjelzés és időjárásjelentés. Utána: Szimfonikus zenekari hangverseny.

3.30: Groffits Gábor gazdasági akadémiai rendes és műegyetemi magántanár: „Gazdasági épületek gondozása és tartarozása”.

4: Az Országos Középiskolai Dalos

elgázolta. Sannak van egy tejtestvére, komylélmű fia, aki nagyvilági életet él s vívian kezére s vagyonára pályázik. Éjszaka a mulatóhelyen lövés dördül el, az egyik vendég holtan elterül. Sam féltésztvért fogják gyanuba, de az megszökik. S a jó testvér, nehogy nevelőanyjának bánatot okozzon, magára veszi a bűnt. A vizsgálat azonban kideríti hogy nem gyilkosság, hanem öngyilkosság történt s Sam-t szabadlábra helyezik. Ez az önfeláldozó gesztus annyira megtetszik Vivianak, hogy feleségül megy az egykori lelenchez.

Ünnep a pesti Vigadó nagyterméből. 1. A miskolci református reál-gimnázium Meder Mihály „Harangoznak, imádkoznak” című dalát énekl. Vezényel: Péter József énektanár. 2. A csongrádi magyar királyi állami Szent Imre reál-gimnázium Pogatschnigg Guido „Dal a dalról” című dalát énekl. Vezényel: Pongrácz Elemér énektanár. 3. A budapesti református gimnázium Farkas Nándor „Ima” című dalát énekl. 4. Az egri cisztercita római katolikus Szent Bernát reál-gimnázium Demény Dezső „Szi akkordok” című dalát énekl. Vezényel: Raásy Paulin énektanár. 5. A hajduböszörményi Bocskay gimnázium Demény Dezső „Szerenád”-ját énekl. Vezényel: Nagy Antal énektanár. 6. Az esztergomi Szent Benedek-rendi katolikus Szent István reál-gimnázium Réffy Iván „Magyar nóta” című dalát énekl. Vezényel: Hajnali Kálmán. 7. A sárospataki református gimnázium Szücs Ferenc „Magyar hozsanna” című dalát énekl. Vezényel: Szücs Ferenc énektanár. 8. A szegedi magyar királyi állami Klauzál Gábor reál-gimnázium Buchner Antal „Dalra fel!” című dalát énekl. Vezényel: Weller Károly énektanár. 9. A kispesti magyar királyi állami Deák Ferenc reál-gimnázium Bellmann-Stojanovic „Táncdal”-át énekl. Vezényel: Demuth Lajos énektanár. Az összkart vezényli: Hollósy Kornél, a miskolci Városi Zeneiskola tanár.

E hangverseny szünetjében kb.

5.10: Időjelzés és időjárásjelentés.

6: Rádió Szabad Egyetem.

7.15: Részletes sport- és löversenyeredmények.

7.30: A magyar királyi Operaház díszelőadása a „Hős katonák emlékkönyve” és az „Ezredéves emlékmű” ünnepélyes felavatása alkalmából: I. Hubay: 1014—1918 (szimfónia); II. Takarodó; III. Bánk bán I. és III. felvonása. Utána: kb.

10.15: A magyar királyi 1. honvédelmi gyalogezred zenekarának hangversenye az Angol parkból.

11: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Britannia nagyszállóból.

Kassa, 7: Hangversenyközvetítés Karlsbadból. 9: Egyházi zene. 11: Rádió-matiné. 12.05: Déli hangverseny. — 8.40: Vidám-est. 10.20: Tánczene.

Milánó, 10: Angol nyelvlecke. 12.05: Rádiókvartett. 6: Jazz-band. 8.30: G. Donizetti „Lucretia Borgia” című operájának közvetítése.

Pozsony, 7: Hangversenyközvetítés Karlsbadból. 9: Egyházi zene. 4.30: Délutáni hangverseny. 7.05: J. Tajorsky: „Die Mutter” hangjátékának előadása. 8: Vidám óra. 10.20: Tánczene.

Prága, 70: Hangversenyközvetítés Karlsbadból. 9: Egyházi zene. 11: Déli hangverseny. 4.30: Szórakoztató zene. 7.05: Zenekari hangverseny. 8: Vidám óra. 9: V. Gáthirthe „Begegnung mit dem Gespenst”. Hangjáték. 9.35: Hege-dühangverseny. 10.20: Éttermi zene.

Róma 10: Egyházi zene. 1: Rádió-trió. 5: Szórakoztató zene. 9: G. Puccini „Turandot” c. operájának közvetítése.

Wien, 10.20: Orgonahangverseny. — 11: A „Wiener Philharmoniker” hangversenye. 3.45: Délutáni hangverseny. 5.45: Anton Arnold operaiékes hangversenye. 7.45: Marianne Waldenburg operaiékes hangversenye. 8.10: Arthur Schnitzler „Freiwild” szimfóniájának előadása. Utána: Esti hangverseny.

HÉTFŐI MŰSOR:

9.15: Hangverseny.

9.30: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása.

12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

12.25: Hírek.

12.35: A hangverseny folytatása.

1: Időjelzés, időjárás.

2.30: Hírek, élelmiszerárak.

4: Asszonyok tanácsadója.

4.45: Időjelzés, időjárás, hírek.

5.10: „Séták a Nemzeti Múzeumban”

Bartucz Lajos dr., magyar nemzeti műzeumi ör előadása.

5.45: Szórakoztató zene. (Zenekari hangverseny.)

6: Német nyelvoktatás.

6.40: Harsányi Zsolt felolvasása: „Két vonat”.

8.30: A Középeurópai Műsorcsere

Sorozatban a prágai Stúdió műsorának közvetítése. A Radiojournal zenekarának hangversenye.

Utána körülbelül

10.10: Időjelzés és hírek.

Majd: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye a Baross-kávéházból.

Kassa, 1: Déli hangverseny. 5.10: Gramofonzene. 7.30: Esti hangverseny.

8.30: Hangversenyközvetítés Prágából.

Középeurópai műsorzene.

Milánó, 12: Időjelzés, hírek. 12.20: Déli hangverseny. 1.35: Jazz-band. —

4.30: Gyermekkarének. 5: Kávéházi zene.

Prága, 11.15: Gramofonzene. 12.15: Mezőgazdasági előadás. 12.30: Déli hangverseny. 4.30: Gramofonzene. — 10.25: Gramofonzene.

Róma 1.15: Rádió-trió. 5.30: Délutáni hangverseny. 9: Könnyű zene és egy vigjáték közvetítés.

Wien, 11: Délelőtti zene. 4: Délutáni hangverseny. Alice v. Schrötter-Corosa közreműködésével. 8: Hangverseny. — 8.30: Hangversenyközvetítés Prágából. Középeurópai műsorcsere. Utána est, hangverseny.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

23795—1929 C sz.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága, mint tüzrendészeti hatóság felhívja a város területén lakó cséplőgép tulajdonosokat, hogy a tulajdonukban és a birtokukban levő cséplőgépekre vonatkozó adatokat folyó évi június hó 15-ig a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnak a Kossuth u. 20. számú városi épület, földszint 36-ik számú helyiségében jelentsék be.

Már most figyelmezteti az elsőfokú közig. hatóság a cséplőgép tulajdonosokat, hogy a város területén csak olyan cséplőgéppel szabad csépelni, amelynek tüzelő és szikrafogó szerkezete a tűzbiztonsági követelményeknek megfelel.

Köteles minden egyes cséplőgép tulajdonos a cséplőgépet a cséplés megkezdése előtt megvizsgáltatni. Ez a vizsgálat a cséplőgépek kipróbálása alkalmával a legcélszerűbb.

A vizsgálat eredményéről az eljáró hatóság igazolvánnyal látja el a cséplőgép tulajdonosát illetve kezelőjét, amelynek hiányában a cséplőgép cséplését nem végezhet.

Ernek a rendelkezésnek a megtartását a tüzrendészeti hatóság ellenőriztetni fogja, mulasztás esetén a cséplőgép tulajdonosa ellen a 44200—1924 B. M. számú rendelet 13 paragrafusába ütköző kihágás miatt eljárást lesz kénytelen indítani.

A szóban levő bejelentéseket a tüzrendészeti hatóságnak a Kossuth uca 20. sz. épület földszint 36-ik számú helyiségében szóbelileg lehet előterjeszteni, azonban a torlódások elkerülése és a cséplési munkálatok zavartalan lebonyolítása érdekében ajánlatos minél előbb megtenni a bejelentést.

Debrecen, 1929 május 24.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága mint tüzrendészeti hatóság:

Dr. Vass Károly, városi tanácsnok.

RAMMINGER hölgyfodrász
Szent Anna uca 12. Telefon 15—37.
Henné hajfestő specialista.
Diploma Paris 1926.

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÖZLESI DIJA HARMING FILLER ÉS EGY-

SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI UJSÁG-ban;

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és

a HAJDUFÖLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítatnak. Üzleti hirdetések, más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Magán hirdetés.

Két jó barát

intelligens, gazdálkodó, nemeslelkű, pártatlan józanéletű, némi vagyonok van, keresnek maguknak 30 évtől 50 évig olyan nőt, özvegyet, — vagy elváltat, kinek föld birtok hozománya van, Gyerek nem határoz, —

azon nők tehát, akik jó írféret akarnak. komoly ajánlatait teljes címmel kérem e lap kiadóhivatalának beküldeni. Nem bánom jelégére. 3656

Irénye,

vasárnap meghatározott időben félétkor t alálkozunk. Kézcsókkal: Festő 1128

Férjhezmennekek negyvenéves özvegyasszony, tízenkilencéves ha-

jadon, — kilencvenéves pengővel, — gazdaleány hetven holdas tanyával, árvaleány tizenötézer pengővel, tanyai leányok kisebb, nagyobb tanyás-birtokkal, tíz, husz, harmincezer pengővel, vagyontalan, szorgalmas, ügyes hias hajadonok, özvegyek. Válaszbélyegért bővebbet: Kincsea kispazda, Orosháza. 6781-h

Ajánlat.

Bérbeadó
1200 hold bérleti idő 12 év, lehet 3 részben elosztani, évi bér 100 kl. buza és az adó 1/2-je. Papp, Eötvös ucca 16. szám. 3649

Nyaralásra
butorozott szoba szép kertben, esetleg konyhával kiadó. Huszár ucca 13. szám. 3648

Péterfia uccai
csordába az észak részére egy tehénre való legelő átadó. Péterfia u. 54. Bikfalvy. 3645

Különbejáratu
butorozott szoba azonnal kiadó. Homok ucca 68. szám. 3652

Egy
különbejáratu butorozott szoba elsejétől kiadó. Szent Anna 31. sz. uccai emelet. 3640

Uccai
szép új szoba, konyha, speiz, fűszek kamara elsejére kiadó. Eötvös ucca 88. szám. 3644

Biztos
megelhetést nyújtó borbélyüzlet olesón kiadó. Sámsoni ut 9. 3633

Kiadó
uccai szép pincszoba — mellékhelyiségeivel. — Kandia ucca 5. 3634

Egy
szoba butorozva kiadó. Szent Anna ucca 8. sz. ügyvédi iroda. 3634

Kiadó
egy udvari szoba, konyha, fűszek kamara, junius 15-re. Ugyanott használt kutrán eladó. Meszera öt szám. 3619

Gyönyörű
kert, egyezerszáz öles parkkal, fenyőfákkal, az utakon villamos oszlopokkal, három szoba, — konyha, kamara, fürdőszoba, cselédszobás lakással, viztornyival, — négyezer literes viztartállyal, villamos gépszerkezettel, az épület két nagy terrasszal, bérbe kiadó. A kert a városházától tízpercnyire van széles sétautakkal. Cim a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 3642

Udvari
két szobás lakás augusztus 1-re kiadó. Darabos ucca 21. 3639

Kis szoba
kiadó, Zápolya ucca 15. szám. 3635

Mosást,
vasalást, fehérnemű vasalást elfogadok. Kínizsi ucca 25. második ajtó. 3662

Kiadó
tanya Bánkon. Kölcsey ucca 13. 3655

Tiszta,
világos, tágas szoba, — pormentes helyen egy személynek havi 30, két személynek 25—25 pengőért kiadó. Ellátást is vállalok. Szoboszlai ut Uj ucca 8. Szathmáryné 3653

Butorozott
uccai szoba 2—3 személynek kiadó. Bika ház mozi udvar, félemelet 6. 3659

Két
uccai szoba, konyha kiadó. Veres ucca 27. sz. 3651

Nyaraló
aranyas gyümölcsfés udvarral berendezve, Bocskay kertben kiadó. Paál Károly ucca 5. földszint. balra. 1132

Kapualatti
teljesen különbejáratu butorozott szoba elsejére kiadó. Széchenyi ucca 18. szám. 6808-b

Kényelmesen
butorozott különbejáratu uccai szoba azonnalra kiadó. Arany János ucca 21. szám. 6805-a

Kiadó
ujjonnan épült szép szoba, konyha, speiz, villany, dísznőartás. Domhidy u. 13., Hungária malom mellett. 6795-b

Két
butorozott szoba azonnal kiadó. Mester ucca 28. szám. 6794-b

Három szoba
konyha előszobából álló lakás július elsejére kiadó. Kétmalom ucca 4. szám. 1120

Jó hangu
zongora kiadó. Batthyányi ucca 5. szám. 1127

Kiadó
két uccai szoba, előszoba, konyha, üvegezett veranda, mellékhelyiségekkel, villany bevezetve augusztus egyre Eprekerti ucca 7. 1124

Két
szoba, konyha, speiz — azonnalra kiadó. Mester ucca 27. 1108

Szoba,
konyha, udvari szoba, virágos, veteményes — kerttel junius 1-re kiadó. Értekezni délután 5-től 7-ig. Kínizsi ucca 14. sz. 623

Kiadó
Homokkert, Kiss Áron ucca 18. számú ház — szép szoba, konyha és kamara azonnal beköltözhető. 3682

Két
szoba, konyha kiadó — Vendég ucca 4. 3681

Különbejáratu
szépen butorozott szoba kiadó. Lorántffy ucca 19. balra. 3674

Két
szoba, konyhás lakás junius 1-re kiadó. Vigkedvü Mihály ucca 54. szám. 3663

Két
szoba, mellékhelyiségekkel együtt butorozva kiadó. Értekezni Szent Anna u. 8. ügyvédi iroda. 6733-c

Szépen
butorozott szoba nagyon olesón kiadó. Bethlen u. 24., középső lakás. 6733-c

Egy
nagyobb vidéki városban jó menetű jól bevezetett, nagy vevőkörrel rendelkező cipőüzlet családi okok miatt azonnal átadó. 6732-c

Ujonnan
épült szoba, konyhás lakás, kerttel István ut és Margit ucca sarkán kedvező feltételek mellett laedó vagy bérbeadó. Értekezni Kölcsey nős Segélyzőben. 6751-a

Két
uccai emeleti szoba, előszoba, irodának, garzon lakásnak azonnal kiadó. Értekezni Csapó u. 10. szám, délután 2—5-ig. 1115

Butorozott
udvari kis szoba, junius 1-re kiadó. Ispotály u. 13. 1115

Modern
parkettes új 3 nagy, 1 kis, elő, fürdő cselédszobás lakás aug. elsejére kiadó. Thaly Kálmán u. 2. 1107

TELEFONOK,
villany, jelzőberendezések, vilanymotorok beszerzése, javítása, szerelése 30 év óta a legmegbízhatóbban Széchenyi u. 55. Földvári.

7 szobás
Piac uccára néző parkettes fürdőszobás lakás egészben, vagy 3, 4 szobás részletre osztva Hungária palotában — augusztus 1-re bérbeadó. Értekezni Arany János ucca 2., földszint 1., — ügyvédi irodában, vagy 125. telefonon. 6813-b

Korpa
kis és nagy tételekben kapható. Miklós ucca 2. 6810-b

53 holdas
tanyásbirtok kiadó. Ondódon Piac dülőben. Széchenyi ut 18. 6812-b

Üzlethelyiség
forgalmasabb helyen azonnalra kiadó. Értekezni Popper, Csapó u. 28. 6793-b

Vörösmarty
5. szám alatt szoba — konyha 2 hónapra kiadó 6792-b

Jobb nő
8 éves kis fiával csekély fizetéssel gazdasszonyoknak ajánlkozik. Cimeket a kiadóba kérem. 6777-b

Kalapok
óriási választékban 6 pengőtől Frank Imrénél Arany Bika épület. 6785-b

Molykár ellen
szörme és téli ruhák beraktározását felelősség mellett elvállalom. Kövály Szücs mester, József kir. herceg u. 3. Követlen a Bika fürdő mellett. 1084

Örökbe adnám
egy öt éves és egy 2 és fél éves fiu gyermekemet jobb családnak. Cim a kiadóhivatalban. 2576

Fehérneműt
varni, javítani hához megyek. Tóth Eszter. Mester u. 15. sz., 3 ajtó. 609

Hajduszoboszlón
kiadó egy korlátlan italmérés jogfolytonossággal. Cim Szilfakalja ucca 546. 622

Ugorka
ecetes és vizes 5 literes üvegekben P 3,50, kimérve kg.-ként 50 fillérért kapható Turógyárban, Darabos u. 20. Telefon 6—68. 6464-c

25 év óta
fennálló vízvezeték, — csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Uj vízvezetések, fürdőszobák és mosdók rendezését, udvari csöktutakat, szivattyúkutatás felszerelését és javítását felelősség mellett olesón vállalom. — Költségajánlatot díjtalanul adok. özv. Emerich Vilmosné, Arany János ucca 10. szám. Telefon: 10-12. 410

Kiadó
Nyugoti u. 32. sz. alatt 2 szoba, előszoba, fürdőszobás lakás mellékhelyiségekkel. Értekezni Miklós u. 48. sz. alatt. 6723-c

Négy
szobás modern villa Nagyerdő mellett bérbeadó. Cim a kiadóban. 1096

Börkesztyük
javítását, tisztítását — mosását szakszerűen vállalom. Kesztyűüzem, — Kossuth ucca 58. kereszti épület. 1123

Kiadó
junius 1-re uccai butorozott szoba előszobával különbejárattal komolyabb uriembernek, — Thaly Kálmán ucca 5. szám. 1121

Két
szoba konyhás udvari lakás junius 1-re kiadó. Teleki ucca 5. 1122

Szoboszlói
gyógyforrás viz megrendelhető Boldogfalva ucca 3. Telefon 6-58. 1122

Tehenész
jó komkommira felveszek, kinek két felmött gyermeke van. Jelentkezni Hajnal ucca 17. a délutáni órákban. 3698

Iparossegédek
kvártélyba felvételnek, Szent Anna ucca 18. sz. 3692

Kiadó
egy szoba, konyha elsejére egészéges száraz lakás. Darabos ucca 30. szám. 3691

Püspöki palotában
egy csinosan butorozott szoba kiadó. Értekezni: Tóth csempéüzletben, püspöki palota. 7296-b

Paplant
varni hához megyek. Levélhívásra megjeleneik Szilagyiné (Bihari telep). Bihari ucca 4. sz. 6854-a

Butorozott
uccai szoba központban junius elsejére kiadó. Hüvelyes 6. 3626

Gallértisztítás
tükörfénnel 8 fillér. Libándy, Péterfia u. 4. 649

Fajborok
szájtermésű, édes, magas foku és új literenként is a legolcsóbb napi aran. Arany János ucca 30. Blazsek. 552

Gleditschia
élő kerítésnek legjobb, 4 éves, szépen fejlett példányok száza 3.— pengő. József kir herceg u. 12. sz. 5663-d

Olesó
lakás, három hatalmas szoba, mellékhelyiségek, pincében. Tisztviselőtelep, Bornemissza ucca 12., egytől háromig. 1111

Kiadó
üzlethelyiség forgalmas helyen. Cegléd ucca 18. 6769-c

Elegánsan
butorozott szobák fürdőszoba használatlall kiadók. Adler Ferenc, — Hajduszoboszló. 6730-c

Kalapok
és más uridivat cikkek legolcsóbb beszerzési — forrása: Frank Imre, Arany Bika épület. 6786-b

Péterfia
67. sz. a. butorozott uccai szoba junius 1-re kiadó. 6763-c

Garzonlakás
2 szoba, fürdőszoba, augusztus 1-re kiadó. Rákóczi 4. 1116

Uccai
butorozott szoba 1—2 uri egyennek kiadó. — Darabos 7. 6790-c

Kiadó
2 szoba, konyha, kamara junius elsejére, 1 szoba azonnal elfoglalható. Kerekes-telep, Szávay Gyula u.29. 3614

MÁGNESGYUJTÓKAT
jótállással javít, delez Földvári I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi ucca 55. — Akkumulátorokat tölt, javít.

Cseremunka.
Keresek cipész, szabó iparosokat, vagy kereskedőket, kiknek takaréktüzhely szükséges. — Cim a kiadóban. 3693

Miklós u.
4., két különbejáratu uccai szoba irodának kiadó. Cim a kiadóban. 6855-c

Kiadó
egy csinosan butorozott száraz szoba. Széchenyi ucca 12. szám, kereszti-épület. 6852-a

Kárpitos
munkát, ujat és átdolgozásokat legolcsóbban készítek. Kész garnitúrák, hencerek, matrácok raktáron. Varga József, Piac ucca 44. udvarban. Telefon 16—54.

Öcskavasúzet
kisállomás megett. Telefon 6-28. Fizetek kilogramként kovácsvasért 4 1/2 fillért, csontért 7 fillért. Építkezéshez sima vasgerenda minden mértetben olesón kapható. 6429-c

100 pengő
fizetek annak, aki engem gépészi álláshoz juttat. Hrváth János gépész, Diósgyőr, papirgyártelep. 3390

Csösz
kerestetik Ujkert első járásba, jelentkezés junius másodikán délután háromkor Lehel ucca 13. számú csöszháznál. 1101

Egy
szoba, konyha, modern uccai lakás, közvetlen a villamos megállónál, junius 1-re kiadó. Sámsoni u. 1. 6767-c

Károly Ferenc
József ut 20. számú uri ház háromszobás beköltözéssel, istállóval nagy udvarral jutányosan eladó. Kossuth u. 41. 6697-a

Központban,
nagyon csinosan butorozott, világos uccai szoba, fürdőszoba használatlall, egy-két személy részére junius 1-re kiadó. Hatvan u. 1., II. em. 17. 3621

Gumitalpu
cipő gyári árban Mayer-nél, Simonffy u. 1. 6762-c

Bikszádviz,
friss töltésű, megérkezett. Bikszádi ásványvíz források debreceni foraktára Werbőczy u. 4. Telefon 5—89. 6763-c

Üzlethelyiség
Csapó u. 56. sz. alatt kiadó. Értekezni dr. Miklós, Hunyadi u. 10. sz. 6764-c

Órajavítások,
karikagyűrűk, róák, ékszerek legolcsóbban kaphatók. Mester u. 12. 6765-d

Nyakkendő
különlegességek nagy választékban 1.50-től — Frank Imrénél, Arany Bika épület. 6788-c

Stukatornád
16 fillérért kaphat Neubauernél Kétmalom ucca 4. 1134

Lakást adok
Makaritáskért gyermektelen házaspárnak junius 15-re Darabos ucca 7. szám. 1130

Sodronykerítések
legjutányosabban beszerrezhető Neubauernél — Kétmalom ucca 4. szám. 1134

Jobb nő
elmenne házvezetőnének vidékre is, betegápolást is elvállalok. Cim Mike Erzsébet, Libakert, — Szegfü ucca 4. sz. 1129

Sodronyágybetétek
legjobb minőségben kapható Neubauernél, Kétmalom u. 4. 1134

Két
szoba, konyha, speiz — azonnal kiadó. Mester ucca 29. 1133

Kiadó
két nagy szoba, előszoba, konyha, kamara — azonnal. István gözmalomnál, Ujkert, Lehel u. 39. szám. 1134

Tisztán
kezelt friss tej, 4 3/6 fillér, kapható Szent Anna ucca 53. 3701

Teleky ucca
42. szám alatt száraz pince kiadó. Értekezni lehet Szent Anna ucca 53. szám. 3702

Kiadó
azonalra 2 szobás lakás vágóhídi villamos megálléhoz közel veranda, konyha, kamara, fűszek kamara, sertésöl és kerttel külön udvar, jó vízi betonkuttal jobb családoknak. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth u. 3798

Ecet,
kitünő minőségű, kiesinyben és nagyban legolcsóbban kapható Budapesti ecetraktár. Csapó ucca iparostanonciskola palotájában. 6853-a

Tolókosci
beteg részére, gumikezek, bőrüléssel, keveset használt, megvételre kerestetik. Bika, félemelet 14. 6770-c

Két
szobás lakás Károly Ferenc József uton, egy szoba, kis konyha udvarra nyíló kiadó. Bővebbet Vigkedvü Mihály ucca 16. 3650

Kereslet.

Nőtlen
fűszerességű, ki csomog hazaszállítást is vállalja elsejére felvétetik. Jelentkezni Horváth, — Batthyány ucca 1. délután 3 órákor. 3675

Kettő
szobás butorozott lakást keresek. Cimet kérem kiadóhivatalban leadni junius jelégére. 1117

Házvezető
45—55 év körüli, művelt, főzéshez értő urinó kerestetik junius 1-re vagy 15-re két tagból álló uri családhoz, Komlóssy Arthur Szent Anna uca 5. délelőtt 10-től 11-ig. 1132

Könyvelésben
irodai teendőben gyakorlott tisztviselőnél délutáni alkalmazást keres. Felolvasónál vagy más hasonló alkalmazást is vállal. Cim a kiadóban. 1136

Gyors-
és gépirót felvesz dr.
Pécs és dr. Pap ügyvédek
irodája. Jelentkezés
delután. 6809-c

Keresek
elcséjére minden szoba-
leányt. Jelentkezni Piac
71., I. em. Fényesék.
6807-a

Perfekt,
hosszu gyakorlattal bíró
gyors- és gépirónő, ki
önállóan tud levelezni,
felvétetik. Cim a kiadó-
ban. 6796-c

Vashordókat
benzineset, olajosat vagy
petroleumosat is veszek.
Széchenyi uca 22. sz.
6797-c

Sürgösen
veszek jókarban használt
kerékpárokat, varrógépe-
ket, viszont részletre el-
adok. Péterfia 69. szám.
6798-b

Házvezető
felvétetik. Simonffy u.
13. Házfelügyelőnél.
6803-b

Kérem
azt az urat aki mult hó
18-án Simonffy uca 38.
szám alatti lakást ki-
vette, saját érdekében 3
napon belül jelentkezzen
ugyanott. 6804-a

Kifutó
fiu felvétetik Koncz kel-
mefestő, vegytisztító
nagyüzembe Péterfia u.
30. szám. 1126

Magános
öregasszonyt gyermekek
hez felveszek. Márton
Kálmán uca 46. szám.
3641

Hasi
szőrös csikó és borjubó-
röket, ócska jégsekre-
nyeket keresünk azon-
nali megvételre. Ingó-
sághözvetítő. 3602

Jórávaló
bejárónő azonnali belé-
pésre felvétetik. Ráczné
Ferenc József ut 38. sz.
3637

Házmester
kis családdal is felvéte-
tik. Arany János husz,
emeleten. Értekezni dél-
után háromtól. 3643

Ügyes
megbízható kiszolgáló
leány vagy férfi felvéte-
tik Springer papirke-
reskedésébe, fényképe-
szeti szaküzletbe. 3638

Házmesternek
gyermektelen házaspár
kiszolgálásért lakással
és fizetéssel felvétetik
elsejére. Vár uca 8. sz.
3665

Legelőt
szarvasmarha nyári le-
geltetésére keresek. Vár
ucca 8. 3669

Tanuló
és kifutóleányok felvéte-
tetnek Benyáts Ernő fe-
héremű iparánál. Pé-
terfia u. 11. 3676

Elveszett
a hét folyamán az an-
gyalházi uton, a Vajda
halom körül egy szép
nagy világoskék kötött
gyapju sálkendő. Becsü-
letes megtaláló illő ju-
talomban részesül. Beth-
len uca 47. szám alatt.
3689

Házmesternek
gyermektelen házaspárt
felveszünk. Szent Anna
ucca 60. 3688

Keresetik
egy komenciós minde-
nes ember. Nap uca 1.
szám. 3620

Uccai
szoba, előszobával, to-
vábbá két világos pince
azonnal kiadó. Péterfia
ucca 30. 1125



(Törv. védve.)

Kerti vasbutorok

minden mennyiségben és
különböző kivitelben, sza-
badalmazott és törvénye-
sen védett kertipad, leg-
tetszősebb és legszilár-
dabb kivitelben azonnal
szállít a Vas- és Rézbu-
torgyár Részvénytársá-
ság. — Telefon 6—46.

Többrendbeli
lakás mellékkelhelyiségek-
kel különbejáratu buto-
rozott szoba kiadó a
központban. Iskola uca
8. szám. 3697

Naponta
friss tej kapható kisebb-
nagyobb mennyiségben,
házhöz szállítva. Baros
ucca 26. 3696

Takaréktűzhelyek
leggyorsabbtól legdi-
szesebbig. Nagyobb ma-
jorkák is kaphatók.
Kandia 15. 3694

Két
kis szoba, speiz azonnal
kiadó. Rákóczi uca 41.
3695

Kiadó
Mester uca végén jó
konyhakerti föld, nyári
használatra, felébe. Ér-
tekezni Gazdák Bankja,
Kossuth uca. 3666

Kiadó
azonnalra ötszobás mo-
dern ujonnan festett ud-
vari lakás. Vár uca 8.
3668

Egy
különbejáratu butoro-
zott szoba kiadó. Nyom-
tató uca 9. 3687

Csendőrségi
nyugállományh vagy le-
szereit volt havidíjas
egyént, aki nagy ismer-
tességgel rendelkezik,
textil stb. cikkek rész-
letfizetésre való eladá-
sára azonnal alkalma-
zunk. Irásbeli ajánlatot
a kiadóhivatal továbbít
„Textil” jelleg alatt.
6735-c

Egy
fűszeres tanuló felvéte-
tik Glück, Péterfia 76.
szám. 616

Ügyes
ügynököket keresünk —
Singer varrógépek há-
yben és vidéken kedvező
fizetési feltételek mellett
való elárulására. Sze-
mélyes bemutatkozás dél
előtt 8 és 12 óra között.
Singer varrógép Rt.
Debrecen, Piac uca 79.
6605-d

Idősebb
gyermektelen házaspár
tágas, napos, tiszta szo-
ba és mellékkelhelyiségek-
ből álló modern föld-
szinti lakást keres, esen-
des, barátságos udvar-
ban, a központtól nem
nagyon távol, augusztus
1-ig. Cim a kiadóban.
1113

Intelligens
lakótársnőt keres magá-
nos nő. Szentanna u. 11,
hátul az udvarban. 3625

Keresek
megvételre kétszárnyu
kaput, vaspléből, vagy
drótfonatból. Cim Szi-
lágyi, Széchenyi uca 31
szám. 3612

Ebédlőt
vennék, használt, de jó-
karban levőt és csakis
feltétlenül tisztát. Cim a
kiadóban. 6742-d

Műhelynek
pincehelyiség kiadó. 8
évig szerelő volt. Hat-
van uca 4. 3678

Egy
udvarnyiló kis szoba
kiadó június 1-re. Sarok
ucca 14. 3686

Egy
szoba, konyha, fáskama-
ra elsőre kiadó. Csoko-
nai u. 11. sz. 3679

Kiadó
uccai két szoba, előszo-
ba, konyha, mellékkelhelyi
ségekkel június 1-re —
Csapó uca 95. 3690

Augustus
1-re kiadó Deák Ferenc
ucca 5. szám alatt 3 szo-
ba, előszoba, fürdőszoba
Ugyanott házmester is
felvétetik. — Értekezni
ugyanott a háztulajdo-
nosnál. 3547

Eladás.

Modern
adómentes villa, két lak-
osztállyal olcsón eladó.
Esetleg kiadó. Sipos épí-
tész Csapó uca 23. sz.
Telefon 4-67. 3647

Eladó
Csillag uca 22. számú
ház beköltözhető laká-
sokkal. 3646

Eladó
13 hold föld tanyával jó
vízü kökut. Nagycsere
44. sz. 8. számú örház-
nál. 3632

Eladó
kis hatos hét légkörös
kazán, esetleg bérbeadó.
Vargakert, K. Tóth u.
10. Szabó. 3636

Portálé
eladó, ugyanott hálóbe-
rendezés eladó. Hunyadi
ucca 12. 3658

Eladó
1.800 pengőért jó kar-
ban lévő hatos benzín-
motor cséplőgarnitúra,
ugyanott egy jó karban
lévő permetezőgép, bu-
torozott szoba kiadó, —
pormentes vidék, Mar-
tinka. Értekezni Csapó
ucca 49. 3657

Permetező
keveset használt eladó.
Ferenc József ut 58. sz.
ajtó 11. 3684

Egy
szép nagy hangverseny
gramafon, száz, esetleg
kevesebb lemezzel olc-
són eladó. Péterfia 80,
trafikban. 1118

Szőlő
permetező, szőlő karók
eladók. Bőszörményi ut
22. 1114

Szép
kis családi ház, két la-
kással olcsón eladó. —
Bauer uca 28. 3626

Amerikai
redőnyös íróasztal jó ál-
lapotban olcsón eladó. —
Wesselényi tér 12. Fa-
telep: 6851-a

Motorkerékpár
eladó. Pannonia Garage
Tóth. 6850-a

Ablakok
négy darab 180 cm. ma-
gas és 100 cm. széles és
egy üvegajtó, 180 cm.
magas, 80 cm. széles,
eladó, Fűvészkert u. 9.
szám alatt. x

Autó
4 személyes csukott mo-
dern 2 éves eladó. Hat-
van uca 68. 3699

Sestakert
Andrássy ut 39. szőlő, 4
szobás lakással, gyümöl-
csőssel, melléképületek-
kel eladó, vagy bérbe-
adó. 3700

FIGYELEM!

Férfi cipőre talp, sarok
3820, női cipőre talp,
sarok 2.80, férfi cipő
fejelés 8.—, női cipő fe-
jelés 7.20, férfi boksz
cipő mérték után 20.—,
női fél 18.— P. Ün-
neplő boksz, csizmák
és viselők jutányosan.

FÁBIÁN

Rákóczi uca 71. szám.
(Eötvös u. sarok.)

Eladó
az Ondódon, Vedres dű-
lőben négy yés fél hold
szántóföld. Értekezni le-
het Lorántffy uca 10.
szám. 3664

Eladó
ház több rendbeli laká-
sal nagyon olcsó árért,
Vargakert, K. Tóth u-
ca 12. szám. 3673

Eladó
egy ház hely, Mester u-
cai sorompónál, vasö-
nyede mellett. Értekezni
Gazdák Bankja, Kos-
suth uca. 3667

Pricesnyereg
teljes felszereléssel el-
adó. Hatvan uca 4. sz.
Balra. 3677

Eladó
a Mester uca végén a
sorompó mellett két szo-
ba, konyha és nagy zárt
verandás új kis ház ju-
tányosan. Értekezhetni
Gazdák Bankja, Kossuth
ucca. 3672

Eladó
Elepen Álomzugba Ko-
zák tanya mellett 16
kat. hold buzatermő fe-
kete föld. Értekezhetni
Gazdák Bankja, Kossuth
ucca, vagy Simkócsics
Pál, Alsójózsa. 3670

Eladó
az új macson 6 kat. hold
elsőrendű fekete föld —
Bövebbet Végkedvű Mi-
hály uca 2. sz. az eme-
leten. Nagy Imre. 3685

Világos
háló olcsón eladó. Ra-
kovszky uca 28. szám.
3680

Eladó
Gólya u. 9. sz. jókarban
álló ház három rend-
beli szabad lakással. —
Ügynökök kizárva. 6811-b

Egy
nagy jégsekreány eladó,
hentes, mészárosnak al-
kalmos. Simonffy u. 28.
6799-c

Homokkerten
300 négyszögöl villa
ház hely bekerítve gyö-
nyörű szőlő és gyümölcs
terméssel eladó. Kos-
suth u. 59. 1122

Gyönyörű
ebédlőket, antik szekre-
nyeket, vitrineket, kony-
haszekrenyeket, íróasz-
talokat, magános ágya-
kat, szerényeket, ebéd-
diványokat, hencsereket,
matracokat, facsilárokat
kandeláberket, hór és
házivarrógépeket, képe-
ket, festményeket, virág
cseréptartókat, vázákat
és mindenféle ajándék-
 tárgyakat legjutányo-
sabban, alkalmi áron
vásárolhat az Ingóság-
közvetítőben. 3660

Eladó
egy mázsányi kenyér-
haj és egy vasroló. —
Csapó 73. 3654

Egy
használt diófa hálószoba
butor jutányosan eladó.
(Féregmentes) Értekez-
ni Kar uca 44. asztalos
műhely. 3683

DIENES JÓZSEF

av. községi főjegyző
Országos Földhírtokren-
dező Biróság által en-
zedélvezett ingatlanfor-
galmi irodája, Fűvészk-
kert uca 16. szám. —
(Saját ház.)

Telefon 14-98.

Eladó házak:

Acél 2.
Agárdi 10.
Andrássy 3. és 12.
Arnold 12.
Baros 7.
Beke 24.
Bellegelön 483 és 484.
Budai Ézsaiás 6-a, 15,
külső 14.
Csapó uccán nagy há-
zak.

Dévai 8., 17., 30. és 37
Diószegi uca 6.
Eötvös 70.
Eröss Lajos 13.
Faragó 5.
Fűvészkert uccán
nagy ház.

Gillányi 19.
Gizella 5.
Gólya 7.
Gróf Leiningen 6.
Gróf Tisza István 11.
Gyár 12.
György 28.
Hadházi uca 13.
Eprekért 17.
Homok 130, 117. és
139.

Honti 3.
István ut 29 és 37.
Jánosi 32-a.
Kálmán 31.
Kékes 76.
Király Ferenc 45, 44-b
és 51-b.

Kishegyesi 15.
Klapka 5. és 7.
Kömlössy ut 16. alatt
azonnal beköltözhető hat
szobás kastély.
Kömlössy 72.
Kovács 8.
Kuruc 110. és 112.
Lehel 19. és 21.
Létai ut 9. és 12.
Lónyay 11.
Malvin 10. és 45.
Nagy József 5.
Nyil 2., 15. és 132.
Poroszlay 77.

Puskástelep 21.
Rákóczi 55.
Sámsoni, ut 3., 9. és
19-b.
Simonfi uton villa.
Szaboles 22.
Szegefü uca 10.
Szent Anna 54.
Szabó Kálmán 43.
Szepesi 102. és 6.
Szeremley 11.
Széchenyi ut 21., 30.
és 36.

Szél 8.
Szondi 14.
Tancsics Mihály 102.
Thaly Kálmán 14.
Thury András 6.
Töhötöm 26.
Veres 13.
Virág 13.
Wesselényi-tér 8.
Zrínyi 29.

Házhelyek:
Acél uccán,
Diófa uccán,
Erdősoron,
Hadházi uccán,
Honvédtemető uccán,
István uton,
Kardos uccán,
Kinizsi uccán,
Kondor uccán,
Köntöskertben,
Poroszlay uton,
Rásó Gyula uccán,
Rigó uccán,
Sámsoni uton,
Szegefü uca 10.,
Tégláskertben,
Vámospécsi uton.

Szőlők:
Andrássy uton.

Bagmérban
Bocsaiban.
Kondor uccán.
Sárádon.
Tokajban.

Földek:

Bánkon 33
Biharkeresztesen 23
hold.

Fülesden 42.
Halap mellett 15.
Karcagon 40 hold.
Mikepércsi ut mentén
6 hold.

Nádudvaron 83 hold.
Nyiracsádi uton 9 és
fél hold.
Ondódon 3.

Pénészeleken 50,
Szentesen 100.
Tetétlen 25 hold.
Ujlétán 47 hold.

Lakások:

2—7 szobások a város
ban és kertekben.
Csapó uca elején la-
kás, iroda, műhely, —
istálló. Azonnal elfog-
lalhatók.

Parcelházásra
ingatlanokat és azok
értékesítését elvállalom.
Pénzkölcsönt
ajánlok ingatlan beke-
bezésre, kedvező felté-
telek mellett.

Hiztosítások
irodám után a legelő-
nyösebben köthetők.

Parcelházásra
keresek ingatlanokat és
azok értékesítését vál-
lalom.

Keresek
eladó házakat, ház helye-
ket, kiadó lakásokat, el-
adó földeket és földbér-
leteket.

**Dienes iroda, Fűvészk-
kert u. 16.**
66

Eladó
a Burgondia uca 9. sz.
ház több lakással, három
és 2 szobás lakás azon-
nal elfoglalható, feltéte-
lek ugyanott. 946

Eladó
Garai uca 28. számú
ház. Értekezni ugyan-
ott. 3587

Kerítéshez
való tüviskes drót akác-
fa oszloppal eladó. Cim
a kiadóhivatalban. 3416

Rendőrségi
palota mellett nyitandó
Blaža Lujza uccában
505 öles telekkel eladó a
Burgondia u. 9. számú
ház, több lakással, egy
nagy lakás azonnal el-
foglalható. — Feltételek
ugyanott. 947

Halló!
Kinizsi uca 14 számú
ház 5500 pengőért sür-
gösen eladó. Értekezni
5—7-ig delután. 624

Eladó
majorsági föld gazda-
sági épületekkel. Cegléd
ucca 18. 6770-c

Egy
Schunda pedálos cimba-
lom olcsón eladó. Kisfa-
ludi uca 29. sz. alatt.
6618-c

Három
lámpás rádió teljes fel-
szereléssel eladó. Cim a
kiadóban. 3459

Eladó
egy szalongszék. —
Cim a kiadóhivatalban.
599

Eladó
Csapókert, Jánosi uca
65. számú kis családi
ház, 433 négyszögöl gyü-
mölcshával ellátott sző-
lős kert, jó vízi szivat-
tyuskut és mellékkel-
helyiségek, minden elfogad-
ható árért. Értekezni a
helyszínen. 3615